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АКТУЕЛНООСВРТ

Ђукановић истиче да захвалност за рекордно пословање 
дугује, прије свега, пословодству и запосленима у на-
шој компанији, а уз њихов посвећен и професионалан 

рад, наглашава да поред континуираног инвестирања у све 
сегменте Друштва, није било лако доносити храбре одлуке.

Анализу бих почео кратким освртом на ФЦ Снабдијевање 
која је једна од најважнијих цјелина Друштва због директне 
комуникације са нашим купцима. Са посебном пажњом смо 
се у претходној години односили према овој области. Одго-
воран и посвећен однос препознат је од стране наших купаца 
пројекцијом да ћемо, не само остварити план наплате, већ 
ће нам наплата за 2023. годину бити преко 100%. С обзи-
ром на то да смо модернизовали пословнице у готово свим 
општинама, у континуитету обезбјеђивали попусте за редов-
не платише, организовали бројне кампање и на крају, као 
једна од најзначајних одлука која се односила на наше куп-
це, одржавали цијене електричне енергије непромијењеним 
у изазовним годинама које су за нама, природан слијед је 
да смо сада за грађане пронашли модел како се на осјетљи-
ве категорије друштва не би рефлектовало повећање цијене 
мрежних услуга на дистрибутивном нивоу. 

Стога желим да нагласим да сам изузетно поносан на по-
следњу у низу одлука коју је донио Одбор директора на чијем 
сам челу а то је да смо обезбиједили попусте за домаћин-
ства од 5,5% до 18%. Све наведено потврђује да пословод-
ство ЕПЦГ и те како брине о грађанима Црне Горе, који су, у 
коначном, и власници ове компаније, а чему у прилог иде и 
чињеница, сходно недавно спроведеном истраживању јавног 
мњења, да је повјерење грађана према ЕПЦГ у порасту.

ИЗВАНРЕДНИ РЕЗУЛТАТИ  
ПРОИЗВОДНИХ ОБЈЕКАТА

Са поносом истичем да су три кључна производна објекта 
наше компаније остварила изванредне резултате у 2023. го-
дини. Конзистентност у термо и двијема хидроелектранама 
еклатантни су примјери тимског рада цијелог система. Же-
лим да истакнем да је ХЕ „Пива“ радила максимално рапо-
ложивом снагом и да ће у наредној години отпочети са про-
изводњом са сва три агрегата. Успјешно реализујемо уговор у 
оквиру пројекта “Реконструкција и модернизација ХЕ „Пива“ 
фаза ИИ”, а план годишње производње од 663 GWh оствари-
ли смо још у новембру. До сада је Електрана произвела 750 

GWh, дакле 20 % више од годишњег плана.
 У ХЕ „Перућица“ такође успјешно реализујемо уговоре у 

оквиру пројеката “Реконструкција и модернизација фазе ИИ”, 
а свих седам агрегата је максимално расположиво. ХЕ „Пе-
рућица“ је у новембру произвела 920 GWh и такође, већ тада 
надмашила план (702 GWh) за 2023. годину 15%.

 Када је ТЕ „Пљевља“ у питању, јавност је упозната да је у 
току еколошка реконструкција, инвестиција од немјерљивог 
значаја  за цијелу Црну Гору, вриједна 54,5 милиона евра 
(са ПДВ-ом). ТЕ “Пљевља” је од јуна 2023. године, када смо 
завршили са ремонтним радовима, остварила рекорд од 163 
дана непрекидног рада, без иједног испада! ТЕ “Пљевља”  је 
произвела 1.375 GWh електричне енергије и већ средином 
децембра премашила годишњи план 14% више, који је био 
пројектован на 1.250 GWh.

У 2024. ПОЧИЊЕМО ИЗГРАДЊУ ПРВЕ 
ВЈЕТРОЕЛЕКТРАНЕ У ВЛАСНИШТВУ ЕПЦГ

Наставком снажног инвестиционог циклуса остварићемо 
још боље резултате у наредној години. Потписали смо уговор 
вриједан 82 милиона евра о кредитном аранжману са Ев-
ропском банком за обнову и развој за финансирање пројекта 
изградње ВЕ „Гвозд“, снаге 54,6 MW, која ће годишње про-
изводити 150 GWh електричне енергије. Почетак изградње 
прве вјетроелектране у власништву ЕПЦГ планирали смо на 
прољеће 2024.године. Већ  у првом кварталу 2024. године 
ћемо потписати кредитни аранжман и расписати тендер за 
испоруку агрегата А8 у ХЕ “Перућица”, инсталисане снаге 58,5 
MW.

Реализација пројеката из области соларне енергије, који 
су за наше прилике, могу слободно рећи, револуционарни 
о чему свједоче и бројне награде еминентних организација 
које прате наведену област, остварује се планираном дина-
миком. У оквиру пројекта Солари 3000+ и 500+ до сада смо 
инсталисали приближно 33 MW. Не желим да заборавимо да 
су то први киловатсати енергије из нових сопствених извора 
након дугих 40 година. Пуну реализацију пројекта 5000+ 70 
MW очекујемо у 2024. години. Један од инвестиционих по-
духвата који ће обиљежити 2023.годину је свакако куповина 
имовине бивше Жељезаре Никшић по цијени од 20 мили-
она евра. Имовина данашње ЕПЦГ-Жељезара Никшић про-
цијењена је од стране независне ревозирске компаније на 65 
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Враћамо 
повјерење у ЕПЦГ

ци за 11 мјесеци текуће године говоре да ћемо 
и у овом сегменту забиљежити одличне резултате. 
Наиме, куповина,  односно увоз енергије, закључно 
са 31.октобром, износио је 383,4 GWh и вриједан је 
56,6 милиона евра, док смо у истом периоду реали-
зовали продају (извоз) у износу од  1.154 GWh, односно 
163,8 милион евра. Процјена је да остварени извоз ЕПЦГ 
за период од 11 мјесеци 2023. године вриједи 15 милио-
на евра више у односу на референтне цијене на мађарској 
HUPX берзи а све  захваљујући добрим пословним одлукама. 
Да појасним, остварене извозне цијене биле би за неколико 
процената ниже у односу на референтну берзу јер би било  
неопходно покрити трошкове обезбјеђивања прекограничних 
преносних капацитета до Мађарске.

ИНТЕНЗИВНА КОМУНИКАЦИЈА СА 
МЕЂУНАРОДНИМ ПАРТНЕРИМА

У претходној години интензивирали смо сарадњу са 
међународним партнерима, потписали смо меморандуме и 
уговоре о сарадњи са бројним свјетски афирмисаним ком-
панијама међу којима су UGTP Renenjables,  Respect energy 
Holding, HYNDAI RINGEERING, међународним финансијским 
институцијама попут Европске банке за обнову и развој, ре-
ализовали смо прву студијску посјету Сједињеним Америч-
ким Државама, учествовали на једном од највећих сајмова 
енергетике у свијету и највећем сајму из области обновљи-
вих извора у САД-у Solar power international 2023. Радује ме 
иницијатива иностраних компанија спремних да сарађују и 
инвестирају у наш енергетски систем. С тим у вези,  не могу 
а да не поменем симпозијум ЕПЦГ-НЕТ који смо организова-
ли другу годину за редом, гдје сте на једном мјесту могли да 
размијените мишљења и чујете ставове највећих стручњака 
из области енергетике у Европи. 

Догађај који је уврштен у најбоље енергетске конференције 
у окружењу и који ће, сигуран сам, 2024. године бити још 
бољи и иновативнији.

ДРУШТВЕНА ОДГОВОРНОСТ- 
ЗАШТИТНИ ЗНАК ЕПЦГ

Корпоративна друштвена одговорност је изузетно значајан 
сегмент у савременом пословању и поље којем поклањамо 
велику позорност. Да не будем скроман имамо чиме и да се 
похвалимо. 

Партнери смо бројним здравственим установама, институ-
цијама културе, образовним установама, подржавамо развој 
науке, младих и спорта… и имамо за циљ да ту сарадњу у на-
редној години унаприједимо на добробит цјелокупне зајед-
нице. Поносни смо што смо финансијском подршком допри-
нијели рјешавању бројних проблема и потешкоћа, олакшали 
функционисање различитих сегмената друштва и наставиће-
мо да дјелујемо у том правцу.

На крају, све наведено и остварено резултат је тимског 
рада, одговорног односа и високе професионалности свих 
запослених у компанији па ову прилику користим да свима 
пожелим срећну предстојећу 2024. годину и много успјеха на 
приватном и пословном плану. Радујем се будућим успјеси-
ма, јер заједничким снагама можемо још снажније и боље! 
ЕПЦГ ради!

милиона евра. На крову Жељезаре инсталисали смо двије 
соларне електране снаге 840 MW и 820 MW које ће бити у 
функцији до краја првог квартала 2024. године. Годину ћемо 
закључити и расписивањем  Јавног позива за израду Идејног 
урбанистичко-архитектонског решења стамбено пословног 
комплекса “Сунчани град”, једна изврсна сарадња са Општи-
ном Никшић која има за циљ ремоделацију и реафирмацију 
простора који ће  садржајем и развојем значајно допринијети 
укупном развоју Никшића.

Када говоримо о трговини електричном енергијом, пода-

Предсједник Одбора директора Милутин Ђукановић, сагледавајући годину која је на измаку, у разговору 
за наш лист, анализирао је пословне одлуке, остварене резултате и пројектоване инвестиције. У 

резимеу пословне године посебно истиче да је поносан на чињеницу да ће резултати из 2023. године 
остати забиљежени као рекордни у 113 година дугој историји Електропривреде Црне Горе. Подсјећа да 

би пословна година требало да буде завршена са добити између 70 и 80 милиона еура
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ОБЈЕКТИВОСВРТ

Миодраг Вуковић

На 82. ванредној сједници Одбора 
директора Електропривреде Црне 
Горе АД Никшић, за вршиоца дуж-

ности извршног директора Компаније 
изабран је досадашњи технички дирек-
тор ЕПЦГ Зоран Шљукић.

Шљукић је именован након што је 
досадашњи извршни директор Ни-
кола Ровчанин напустио ту позицију 
због преузимања функције посланика у 
Скупштини Црне Горе.

За наш лист Зоран Шљукић је укратко 
прокоментарисао пословање наше ком-
паније у години на измаку:

- ЕПЦГ је у 2023.год имала одлично 
пословање. Погонска спремност обје-
ката и добре хидролошке прилике су 
допринијеле да већ почетком децем-
бра остваримо производњу од 3057 
GWh, која је предвиђена билансом за 
2023. Очекујемо да ће пребачај плани-
ране производње до краја године бити 
већи од 10 одсто. Овако добар произ-
водни резултат ће омогућити да компа-
нија има профит који ће по садашњим 
пројекцијама износити око 80 милиона 
еура.

Током 2023.године створени су 
предуслове за почетак реализације 
многих пројеката, па ће 2024.година 
бити јако занимљива јер ће, по рије-
чима Шљукића, бити покренута многа 
градилишта. 

- Потписан је уговор за ВЕ Гвозд, оче-

ЗОРАН ШЉУКИЋ, ВД ИЗВРШНОГ ДИРЕКТОРА ЕПЦГ

Одлично 
пословање у 2023.
Изузетно добар производни резултат ће омогућити да компанија има 
профит, који ће по садашњим пројекцијама износити око 80 милиона 
еура. ЕПЦГ мора искористити 2024.годину за што бољу консолидацију 
пословања у свим сегментима и припремити се за изузетно тешку 
2025.годину, када ТЕ Пљевља неће радити седам мјесеци

кујемо да ће изградња овог значајног 
објекта бити завршена до јесени 2025. 
и да ће тад ЕПЦГ имати прве кило-
вате произведене из енергије вјетра. 
Уградња агрегата А8 у ХЕ Перућица 
је такође важан пројекат чију реали-
зацију и пуштање у рад очекујемо до 
краја 2025.године. Реализацијом овог 

пројекта повећаћемо инсталисану сна-
гу ХЕ Перућица са садашњих 307МW 
на 365МW. Реализација пројекта пре-
вођења вода Зете у Крупац и Слано, чије 
пројектовање планирамо да покренемо 
током 2024.године ће дати још већи 
значај пројекту уградње агрегата А8. 
Радимо на изради пројектне докумен-

Биографија
Зоран Шљукић рођен је 1985. године у Пљевљима. Дипломирао је 
на Електротехничком факултету у Подгорици, а у ЕПЦГ ради од 2010. 
године. Развојни пут прошао је, углавном, у ТЕ „Пљевља“, гдје је 
обављао послове главног инжењера за технички систем управљања и 
руководиоца Сектора за експлоатацију, а од 2022. године је, на нивоу 
ЕПЦГ, био главни оперативни, а потом и технички директор. Шљукић 
је менаџер пројекта „Еколошка реконструкција ТЕ Пљевља. Ожењен је 
и отац троје дјеце.

тације за СЕ Крупац. Изградња ове СЕ на 
обали Крупца би могла почети крајем 
2024.године. Покренули смо и пројекат 
изградње мХЕ Отиловићи, током ове го-
дине смо обезбиједили УТ услове, тако 
да уз претходно потписан уговор о кон-
цесији на коришћење вода Отиловићког 
језера створили су се сви услови за рас-
писивање тендера и уговарање овог 
посла до средине 2024. Предвиђеним 
динамичким планом пуштање у рад ове 
мХЕ је планирано за крај 2025.године  - 
наглашава Зоран Шљукић.

- Важно је такође да напоменемо,  да 
је у току реализација великих инвести-
ција у ТЕ Пљевља укупне вриједности 
више од 100 милиона еура. У току су 
радови на Еколошкој реконструкцији и 
топлификацији Пљеваља, потписани су 
уговори за адаптацију котла изамјену 
унутрашње облоге димњака, а у току је 
И тендерски поступак за модернизацију 
парног турбопостројења – додаје Шљу-
кић.

Када је период пред нама у питању 
в.д. извршног директора Зоран Шљукић 
посебно истиче: 

- ЕПЦГ мора искористити 2024.годину 
за што бољу консолидацију пословања 
у свим сегментима и припремити се за 
изузетно тешку 2025.годину, када ТЕ 
Пљевља неће радити 7 мјесеци због 
прикључења постројења еколошке ре-
конструкције, реализације пројекта 
адаптације котла и других повезаних 
пројеката на модернизацијама које су 
планиране у ТЕ. У 2025.години ћемо 
имати велики увоз електричне енергије 
и потребно је да се потрудимо да до тад 
имамо што више нових производних 
објеката на мрежи. Током 2024.годи-
не ћемо наставити са реализацијом 
пројекта Солари 5000+, 70МW соларних 
панела на крововима. Заједно са већ 
завршеним пројектом Солари 3000+, 
само ова два соларна пројекта ће до-
нијети нову производњу од око 140 GWh 
на годишњем нивоу – појашњава Шљу-
кић.  

На крају разговора извршни директор 
је искористио прилику да запосленима 
упути поруку: 

- Честитам свим запосленим пред-
стојеће Новогодишње и Божићне праз-
нике, желим да и даље буду максимал-
но посвећени раду у нашој компанији и 
да својим стручним и људским квали-
тетима свакодневно доприносе даљем 
развоју ЕПЦГ, јер само тимским радом 
можемо до великих резултата.

Редакција

ХЕ “ПИВА”

ХЕ”Пива” је релизовала и пуштила у 
погон ремонтовани трансформатор 2Т1, 
са колегама из секретаријата за набавку, 
спровела поступак набавке новог транс-
форматора,снаге 132 МВА, каблова и 
кабловског прибора на 220 кV напонски 
ниво. Уградња опреме и пуштање у рад 
предвиђено је  до 10.11.2024. године. 
Покренута je инвестиција у капитални 
ремонт агрегата А1, која подразумiје-
ва потпуно нову турбинску регулацију, 
нови систем заштита, измјене на по-
стојећем систему побуде као и систему 
управљања агрегатом. Након завршетка 
свих радова, ХЕ “Пива” ће имати сва три 
агреагата, са извршеним капиталним 
ремонтима као и завршеним инвести-
цијама у системе управљања и заштите.

ХЕ “ПЕРУЋИЦА”
У ХЕ”Перућица” покренут je проје-

кат реконструкције објеката двије 
mHE,“Ријека Црнојевића” и “Подгор”, 
које се, након више од 60 година рада, 
реконструшу у потпуности – поред 
електромашинске опреме, извршиће 
се реконструкција и објеката, у којима 
је смјештена опрема, адаптација дово-
дних система и водозахвата обје елек-
тране. Извршена је замјена II система 
беспрекидног напајања – батеријског 
система. Покренута је и у завршној је 
фази I инвестиција у реконструкцију ре-
сотранског и кухињског простора у елек-
трани, како би запослени имали задо-
вољавајуће услове. Доста је урађено на 
сређивању и уређењу система канала 
доводних објеката, изашла у сусрет и 
локалној заједници тако што су санира-
ни одређени дјелови доводних канала. 
У сарадњи са колегама из ДРИ, активно 

Бројни пројекти 
обиљежили 2023. годину
Успјешно се спроводе активности на највећој инвестицијi у 
компанији,пројекту еколошке реконструкције ТЕ „Пљевља“. 
ХЕ”Пива” релизовала и пуштила у погон ремонтовани 
трансформатор 2Т1. Остварена је продаја  електричне 
енергије у вриједности 163,8 милиона еура. Покренут пројекат 
реконструкције објеката двије mHE,“Ријека Црнојевића” и “Подгор”. 
ЕПЦГ- Солар градња прославила прву годишњицу. Извршена 
афирмација компаније кроз организацију симпозијума енергетике 
ЕПЦГ НЕТ у Будви. ЕПЦГ и EBRD потписале Уговор о финансирању 
пројекта изградње вјетроелектране Гвозд вриједан 82 милиона 
еура. Основана ћерка фирма „ЕПЦГ-Жељезара Никшић“
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ОБЈЕКТИВОБЈЕКТИВ

је кренула инвестиција у II 
фазу модернизације и рекон-
струкције електране. Пројектна 
документација се ради фазно, 

док су одређени радови изведени 
на појединим затварачницама.

ТЕ “ПЉЕВЉА”

У ТЕ”Пљевља” у току је и успјешно 
се спроводе активности на највећој 
инвестицијi у компанији – пројекту 
еколошке реконструкције. Грађевински 
дио радова је завршен преко 80%, док 
су почели и радови на постављању 
електро и машинских инсталација. 
Склопљени су значајни инвестициони 
уговори, који се односе на адаптацију 
постојећег димњака и набавку новог 
парнотурбинског постројења средњег и 
високог притиска. Потврђена је траса 
примарног топловода од ТЕ до града, 
након добијања позитивне ревизије, 
чиме је комплетирано идејно рјешење 
пројекта. У складу са просторно план-
ском документацијом, зимски мјесеци 
ће протећи у завршетку свих радова у 
стартној котларници, да би се, већ око 
1.марта, могли надати избору извођа-
ча радова, након набавки цијеви за 
топла и чиста Пљевља.

ДИРЕКЦИЈА ЗА 
УПРАВЉАЊЕ ЕНЕРГИЈОМ 

 У 11 мјесеци Дирекција је изузетно 
трговала електричном енергијом:

Куповина (увоз) је износила 383,4 
GWh, у вриједности 56,6 мил €.

Продаја (извоз)  1.154 GWh, у вријед-
ности 163,8 мил €. Сва три произво-
дна објекта су, у новембру и почетком 
децембра, остварила годишњи план 
производње, а ови сјајни резултати се 
очитују у следећим подацима:

ХЕ Перућица - остварено 920 GWh / 
План 702 GWh – 15 % више од плана

ХЕ Пива - остварено 795 GWh / План 
663 GWh – 20 % више од плана

ТЕ Пљевља  - остварено 1.375 GWh / 
План 1.250 GWh – 14 % више од плана

ВЕ ГВОЗД

ЕПЦГ и EBRD потписале су Уговор о 
кредитном аранжману за потребе фи-
нансирања пројекта изградње вјетрое-
лектране Гвозд, вриједности 82 мили-
она еура. У име Електропривреде Црне 
Горе,Уговор су потписали предсједник 

Одбора директора Милутин Ђукановић 
и тадашњи извршни директор Никола 
Ровчанин, док су испред  Европске бан-
ке за обнову и развој Уговор потписа-
ли г. Matteo Colangeli (регионални шеф 
EBDR за Западни Балкан) и г. Ремон 
Закариа (шеф EBRD за Црну Гору).Ис-
пред пројектне компаније Green Gvozd, 
Уговор је потписао г. Крешимир Чон-
дић. VE Гвозд ће, инсталисаном снагом 
од 54,6 MW, годишње производити око 
150 GWh електричне енергије. У току 
су тендерски поступци за набавку, ис-
поруку, уградњу и пуштање у рад вје-
трогенератора и Balance of Plant BoP, 
потписан је уговор са COMEL ДОО Бео-
град као прворангираним понуђачем у 
оквиру тендерског поступка за набавку 
трансформатора.

РЕКУЛТИВАЦИЈА 
ДЕПОНИЈЕ МАЉЕВАЦ

У оквиру еколошке реконструкције 
првог блока термоелектране “Пљевља”, 
већ неколико година, ради се рекулти-
вација депоније пепела и шљаке на 
Маљевцу, уз обезбјеђивање услова 
за наставак кориштења депоније. То-
ком ове године, извођени су радови 
на одржавању рекултивисане касете 
II; биолошка рекултивација је обухва-
тала хидросјетву косина касете cca 20 
000м2 и сјетву траве на платоу cca 80 
000 м2, те садњу садница. ЕПЦГ је рас-
писала нови тендер за наставак радо-
ва на кориштењу Касете III, за шта је 
опредијељено 742.000 еура. Вриједност 
цијелог пројекта је, иначе, око 20 ми-
лиона еура.

ОСНОВАНА ЋЕРКА ФИРМА 
„ЕПЦГ-ЖЕЉЕЗАРА НИКШИЋ“

Фебруара 2023. године, након ви-
шемјесечних преговора са компанијом 
Тошчелик, Електропривреда Црне Горе 
постала је власник имовине Жељезаре. 
Убрзо затим основана је ћерка фирма 
ЕПЦГ-Жељезара Никшић. На крову по-
года Вучионице у Жељезари поставље-
на је соларна електрана снаге 1,66MW.

ПРВА ГОДИШЊИЦА 
„ЕПЦГ-СОЛАР ГРАДЊА“

Почетак тзв. енергетске револуције у 
Црној Гори везује се за основање ћерке 
фирме ЕПЦГ- Солар градња, која је ове 
године успјешно прославила прву го-
дишњицу. Од пројекта Солари 3000+ и 
500+ до сада је монтирано 3138 потро-
шача, укупне снаге 29 MW . Пријављено 

је 21532 потрошача, док је за пројекат 
5000+ пријављено 5430 корисника. 
Потписан је споразум о сарадњи са 
предузећем „Обновљиви извори енер-
гије“ д.о.о. Подгорица, који предвиђа 
пословно-техничку сарадњу на развоју 
пројеката обновљивих извора енергије 
и то: СЕ „Чево“ снаге 225mW, ВЕ „Бије-
ла“ снаге 118 mW и VE „Корита“. 

„ЕПЦГ НЕТ“ БУДВА 2023.

Успјешно је извршена афирмација 
компаније кроз организацију симпо-
зијума енергетике ЕПЦГ НЕТ, који је већ 
другу годину за редом успио да окупи 
крем регионалне и европске енергети-
ке, што говори како о међународном 
карактеру тако и квалитету програма 
овог симпозијума. Симпозијум је оку-
пио око 260 учесника из 15 држава На-
дамо се да ће се у наредом периоду 
учврстити своју позицију као један од 
најбитнијих енергетских догађаја у ре-
гиону.

ФЦ СНАБДИЈЕВАЊЕ

Када је у питању  ФЦ Снабдијевање 
година на измаку је била успјешна. 
Током ове године настављене су ак-
тивности на унапређењу пословања  и 
односа са купцима.

РЕНОВИРАЊЕ ПОСЛОВНИЦА:ОЈ Бу-
два је опремљена по најсавременијим 
стандардима.На задовољство грађана 
Даниловграда, реновиран је објекат 
ФЦ Снабдијевање  у том граду; током 
љета реновиране и су и адаптиране 
пословнице у Бару и Улцињу, а током 
децембра ће бити завршени и послови 
око адаптације пословница у Гусињу и 
Рожајама.

“ПОДИЈЕЛИМО ТЕРЕТ”: Акција је 
трајала од 01.8.-31.10. 2023. потпи-
сано око 7500 споразума. Покренута 
је  и акција отплате дуга на рате по 
повлашћеним условима за потрошаче 
из категорије „Остала потрошња“.Тре-
нутни подаци за период од јануара до 
новембра показују да ће план наплате 
за 2023.годину бити остварен. Из ФЦ 
Снабдијевање очекују да ће коначна 
наплата бити преко 100%.

ЕПЦГ је током ове године обезбиједи-
ла попуст за све потрошаче који редов-
но измирују обавезе, а чија је мјесечна 
потрошња мања од 500 kWh, при чему 
су чланови Златног тима остваривали 
попуст  од 13% а остали потрошачи 

који немају дуг на дан обрачуна 5%. 
Број редовних платиша из категорије 
„Домаћинства“  износи нешто преко 
234.000 односно 60% од укупног броја 
потрошача из ове категорије.

ЕЛЕКТРОНСКИ РАЧУН: Сервис „е-bill“ 
тренутно користи преко 91.000 потро-
шача, док је број корисника мобилне 
апликације око 21.000.

ПОСЈЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ
 ЕПЦГ САД-У

Делегација Електропривреде Црне 
Горе коју је предводио предсједник Од-
бора директора Милутин Ђукановић, 
на позив и у организацији америчке 
партнерске компаније UGTH, боравила 
је у Сједињеним Америчким Држава-
ма почетком септембра. Током борав-
ка у САД-у, делегација се сусрела се 
са представницима више реномира-
них енергетских компанија, посјетила 
један од највећих сајмова у области 
обновљивих извора енергије у свијету, 
као и соларну електрана Townsite Solar 
+ Stogare у Невади. Делегација ЕПЦГ 
је посјетила један од највећих сајмова 
енергетике на свијету и највећим сајму 
из области обновљеивих извора енер-
гије у САД-у Solar power international 
2023 у Лас Вегасу. Са нашим партне-
ром UGT Renewables, је и планирана 
реализација пројеката СЕ Веље Брдо и 
СЕ Тузи.

МЕМОРАНДУМ О 
РАЗУМИЈЕВАЊУ 

„СУНЧАНИ ГРАД“.

Предсједник Одбора директора ЕПЦГ 
Милутин Ђукановић и предсједник 

Општине Никшић Марко 
Ковачевић, у септембру су по-
тписали Меморандум о разу-
мијевању за пројекат „Сунчани 
град“, који представља израз 
заједничког интереса наше ком-
паније и Општине Никшић у прав-
цу даљег урбаног развоја. Ускоро се 
планира и објава Конкурса за израду 
идејног урбанистичко-архитектонског 
решења стамбено пословног комплекса.

МОР СА ПОЉСКОМ 
КОМПАНИЈОМ 

RESPECT ENERGY

Електропривреда Црне Горе и пољска 
компанија Respect energy у новембру 
2023. потписали су Меморандум о раз-
умијевању (МоР) о будућим пројектима 
развоја и експлоатације обновљивих 
извора у Црној Гори. 

СПОРАЗУМ СА ЦАНУ

Електропривреда Црне Горе, Цр-
ногорски електродистрибутивни си-
стем, Црногорски електропреносни 
систем и Црногорска акдемија наука 
и умјетности, закључили су споразуме 
о сарадњи. Споразумом је предвиђе-
на сарадња која ће се реализовати у 
циљевима унапријеђења ефикасности 
електроенергетског система, примје-
ни вјештачке интелигенције у елек-
троенергетици, заједничком раду на 
научноистраживачким и развојним 
пројектима из области енергетике кроз 
сарадњу са ЕНЕКО центром (Центар 
за енергетику и екологију), као посеб-
ном научноистраживачком јединицом 
ЦАНУ.
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ИНТЕРВЈУИНТЕРВЈУ

Елеонора Албијанић

ЕНЕКО центар је научна јединица 
при Црногорској академији 
наука и умјетности, која својим 
научним и развојним радом 
ствара услове за трансфер 
најнапреднијих технологија у 
области енергије и екологије. 
Када је овај центар основан 
и који су његови најважнији 
задаци?
Центар за енергију, екологију и одр-

живи развој основан је у сарадњи са 
Српском академијом наука и умјетности 
1996. године, а од 2006. године Центар 
је дефинисан као научна институција 
при ЦАНУ. Посљедњих петнаестак го-
дина активности Центра су постепено 
замирале. Са пресељењем ЦАНУ у нову 
зграду, стекли су се услови за понов-

но покретање активности. Рад Центра 
ће се одвијати кроз активности које 
су у академском окружењу уобичајене 
– научне скупове, округле столове, пу-
бликације и пројекте. Све активности 
ћемо реализовати кроз приступе: одо-
здо-нагоре (боттом уп) на мале пилот 
пројекте, који се односе на текуће иза-
зове и који би требали постепено да се 
надограђују и на стратешке активности; 
одозго-надоље (топ-доwн) у цљу дизај-
нирања политика и стратешког плани-
рања за потребе Црне Горе, привредних 
субјеката, итд.

У оквиру ЕНЕКО центра обавља 
се међуакадемијска сарадња 
на пројектима чији је циљ 
рационална производња, 
трансформација и коришћење 
енергије у контексту заштите 

и унапређења животне средине. 
Који пројекат бисте можда 
издвојили као најрелевантнији 
за Црну Гору? 
Академија има потписане уговоре о 

сарадњи са великим бројем академија 
из регије и свијета. И у ранијем раду 
ЦАНУ био је већи број пројеката у са-
радњи са електропривредним субјекти-
ма, гдје је Академија партиципирала са 
сарадницима из земље, али и са акаде-
мијама из иностранства. У посљедњих 
пола године освјежили смо рад Одбора 
за техничке науке. Имали смо посјету 
и предавање академика Вукасовића из 
САНУ, а ускоро долази академик Шаба-
новић из АНУБиХ. Током наредне годи-
не, само у оквиру овог одбора, плани-
рано је још шест скупова, који су сви, 
на неки начин, везани или за питања 
енергетике или екологије или обоје.

На иницијативу потпредсједника 
Академије Љубише Станковића 
и академика Игора Ђуровића, 
ЕПЦГ је, заједно са ЦЕДИС-ом и 
ЦГЕС-ом, потписала споразум 
о сарадњи са ЦАНУ, у циљу 
унапређења ефикасности 
електроенергетског 
система и примјене 
вјештачке интелигенције 
у електроенергетици. Које 
заједничке активности на овом 
пољу можемо очекивати у 
наредном периоду и која је то 
област у којој ЦАНУ може дати 
највећи допринос енергетском 
развоју Црне Горе? 
Планирамо да започнемо са активно-

стима везаним за редуковање губитака 
и примјеном вјештачке интелигенције 
при управљању електроенергетским 
сектором. 

Једна од тачака споразума 
је и примјена вјештачке 
интелигенције у 
електроенергетици. Вјештачка 
интелигенција (АИ) већ има 
значајан утицај на многе 
аспекте људског живота, али и 
на разне индустрије. Вјештачка 
интелигенција у области 
електроенергетике могла би 
помоћи у оптимизацији све 
сложеније инфраструктуре 
различитих производних, 
преносних и дистрибутивних 
система. Алгоритамски 
системи трговања користе се 
на тржиштима електричне 
енергије, а основа паметне 
мреже – паметна бројила 
већ су уграђена у нашу 
дистрибутивну мрежу. По 
Вашем мишљењу, у којим 
сегментима електроенергетике 
би Црна Гора могла прво почети 
примјењивати вјештачку 
интелигенцију?
На основу консултација са колегама 

и стручњацима, први корак требало 
би да буде употреба вјештачке интели-
генције у планирању потрошње. Такав 
систем може да одговори на изазове 
тренутне зелене транзиције, наглаше-
ног тржишног утицаја, могућности да 
потрошачи бирају снабдјеваче, итд. Са 
друге стране, неуралне мреже могу да 
узму много више параметара у обзир, 
него што могу системи који се тренут-

но користе. Такви резултати могу да 
имају директан утицај и на тржишни 
положај електропривредних предузећа. 
По мом мишљењу мрежа мора да буде 
тренирана за наше тржиште. Не може 
бити просто преузета са неког другог 
маркета. Наши људи најбоље познају 
систем и саму територију на којој се 
имплементира предиктор заснован на 
неуралној мрежи... Ово је само дио оно-
га што систем са неуралном мрежом / 
вјештачком интелигенцијом може да 
уради, али би требало да буде први 
важан корак. Посједујемо ексепртизу 
и младе истраживаче, који би се у ову 
проблематику упустили.

ЕПЦГ је у процесу енергетске 
транзиције, а пројекат Солари 
изазвао је велико интересовање 
јавности. Са друге стране, 
ЕНЕКО центар је члан Свјетске 
мреже обновљивих извора 
енергије (WРЕН) и Свјетског 
соларног самита (WСС). Да ли 
мислите да је Црна Гора у свом 
енергетском развоју усклађена 
са свјетским трендовима и да 
је на добром путу одрживог 
развоја или постоје области у 
којима би требало ревидирати 
дугорочну стратегију 
енергетског развоја?
Будимо реални. Постоји кашњење 

у широкој употреби инсталација об-
новљивих извора енергије у односу на 
развијени свијет. Са друге стране, добро 
је што можемо да избјегнемо или убла-
жимо нека негативна искуства, која су 
имала неке од земаља са агресивним 
увођењем обновљивих извора у систем. 
Пројект Солари је за сваку похвалу и 
убрзаће увећање удјела обновљивих 
извора у укупном енергетском билансу.

Редовни сте професор 
на Електротехничком 
факултету 
Универзитета Црне Горе. 
Којом брзином се едукација 
студената, односно 
програми овог факултета 
прилагођавају најновијим 
технолошким достигнућима у 
области електротехнике? 
Рекао бих недовољном брзином. Већ 

смо поменули вјештачку интелиген-
цију. Брзина промјена је таква да је 
кашњење од једне године велико по 
алатима који се користе и резултати-
ма који се остварују. Дуго је енергетика 
била област која се спорије мијењала. 
Међутим, сложеност тржишних од-
носа данас, пенетрација обновљивих 
извора, потреба за новим парадигма-
ма управљања, нови системи прено-
са једносмјерне струје засновани на 
енергетској електроници, итд. чине по-
требу да се програми и у енергетици 
иновирају исто на сваких пар година. 
Са друге стране, Универзитет живи у 
ритму акредитација на пет година или 
изузетно на три године, што је за ове 
области споро. Сљедећи циклус акре-
дитација захтијева да Електротехнич-
ки факултет знатно измијени студијске 
програме.

Одрживи развој – енергија и 
екологија. По Вашем мишљењу, 
који су најзначајнији изазови 
пред нама у 2024. години, али и 
дугорочно?   
Глобално су се поставили нереални 

захтјеви везани за брзину „зелене“ 
транзиције. Црна Гора има велики по-
тенцијал у коришћењу извора сунца 
и донекле вјетра. Међутим, вјероват-
но наредних, барем тридесет, година 
неће бити могуће имати стабилни 
енергетски систем без употребе тер-
моелектрана. Тако је широм свијета 
– термоелектране и нуклеарне елек-
тране одржавају стабилност систе-
ма и тешко их се можемо одрећи на 
средњи рок. Са друге стране, инстали-
рани капацитети у обновљиве изворе 
се повећавају, али то опет не долази 
без проблема као што су они везани 
за повремене вишкове (или мањкове), 
управљање и балансирање. Да би се 
снашли у овако турбулентном перио-
ду какав очекујем, потребно је много 
знања и сарадње компанија са ака-
демском заједницом.

Мисија ЦАНУ, као установе од посебног националног и државног интереса, је 
да његује, унапрјеђује и подстиче умјетничку дјелатност, афирмише духовну 
и националну традицију Црне Горе и својим дјеловањем доприноси укупном 
напретку државе Црне Горе, наглашава академик Игор Ђуровић

Подстицај 
развоју 
напредних 
технологија

АКАДЕМИК ИГОР ЂУРОВИЋ,
ЦЕНТАР ЗА ЕНЕРГИЈУ 
И ЕКОЛОГИЈУ ЕНЕКО
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ОЦЈЕНЕ И ОЧЕКИВАЊАОЦЈЕНЕ И ОЧЕКИВАЊА

Електропривреда Црне Горе остварила је позитивне резул-
тате и финансијску стабилност у 2023. години, што оче-
кујемо и за наредну годину. Позитивним финансијским 

токовима у овој години допринијели су  многи елементи,  
међу којима је и повољна хидролошка ситуација,  али и један 
посвећен однос у трговини, односно набавци и продаји ел. 
енергије. Ту је и раст степена наплате и пораст броја редовних 
платиша, као и техничко-технолошка спремност и располо-
живост производних капацитета. У контексту тешке финан-
сијске ситуације као посљедица глобалне тржишне нестабил-
ности ЕПЦГ је, у циљу помоћи, докапитализовала ЦЕДИС у 
вриједности од 25 милиона еура. То је допринијело да ЦЕДИС 
обавља дјелатност са што мање тешкоћа. 

Финансијска стабилност Електропривреде Црне Горе до-
приноси стабилности укупне привреде државе. 

Позитивни ефекти текућег периода финансијски морају се 
брижно и осмишљено усмјерити на улагања у ОИЕ, али и у 
покриће додатних трошкова, као посљедица обуставе рада 
ТЕ Пљевља због реализације пројекта еколошке реконструк-
ције постојећег термоенергетског блока.   

Драге колеге,

Када се осврнемо на годину на измаку, можемо с поно-
сом истаћи да је обиљежена изванредним резултатима, 
посебно у подручју трговине електричном енергијом. 

Заједничким ангажманом и посвећеношћу свих запослених, 
успјешно се искористио потенцијал ЕПЦГ портфолија, уз под-
ршку и допринос колега из свих сегмената нашег друштва.

Свјесни смо изазова које носи година пред нама, али вје-
рујем у наш тимски дух, стручност и посвећеност, што нас 
чини спремнима да очекујемо да је могуће постићи зацр-
тане циљеве.

Хвала свима на преданом залагању и труду током про-
текле године. Настављамо заједно да радимо, напредујемо 
и усавршавамо, како бисмо,као тим, извукли максимум из 
наредне године. Радујемо се новим изазовима и приликама 
које нам доноси нова пословна година.

Нека 2024. година буде испуњена успјесима, радостима и 
остварењем свих наших циљева – како на приватном тако и 
пословном плану! 

МИРО ВРАЧАР, ПОМОЋНИК ИЗВРШНОГ
ДИРЕКТОРА ЗА ФИНАНСИЈЕ

ДАРКО КРИВОКАПИЋ, ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА УПРАВЉАЊЕ ЕНЕРГИЈОМ

ИВАН МРВАЉЕВИЋ, РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА РАЗВОЈ И ИНВЕСТИЦИЈЕ

Врачар: Позитивне 
финансијске ефекте 

усмјерити у развој ОИЕ

Вјерујем у тимски 
дух и стручност

Снажан 
инвестициони замах

У оквиру 2023. године настављен је снажни инвестицио-
ни замах Електропривреде Црне Горе. Новом усвојеном 
организацијом и систематизацијом Дирекција за об-

новљиве изворе енергије припојена је Дирекцији за развој и 
инвестиције и у овом тренутку функционише као ОЦ Соларне 
електране. Дошли смо до више од 29 МW инсталисаних капа-
цитета у оквиру пројекта 3000+ и 500+ и иницирана је друга 
фаза пројекта - 5000+/70 МW чија се пуна реализација очекује 
управо у 2024. години. 

Потписан је Уговор о корпоративном зајму у износу од 
82.000.000,00 € за потребе финансирања изградње ВЕ Гвозд 
снаге 54,6 МW 19.06.2023. године са Европском банком за 
обнову и развој (ЕБРД). 

Успјешно се реализују уговори  у оквиру пројеката Рекон-
струкција и модернизација ХЕ Перућица фаза II и Реконструк-
ција и модернизација ХЕ Пива фаза II са извођачима Voith 
Hydro и JV Litostroj &ABB. 

 У завршној фази су и  преговори са Њемачком развојном 
банком (KfW) везано за пројекат Уградње агрегата А8 ХЕ Пе-
рућица снаге 58,5 МW. Потписивање кредитног аранжмана 
и расписивање тендера за испоруку агрегата А8 очекује се у 
првом кварталу 2024. године.

 Везано за пројекат изградње ХЕ Крушево, усвојена је опти-
мална варијанта ХЕ Горње Крушево у оквиру Студије искориш-
чења хидроенергетског потенцијала ријеке Пиве низводно од 
ХЕ Пива (ХЕ Крушево) са израдом софтверске платформе за 
подршку о избору оптималне варијанте и претходних детаљ-
них анализа, а очекује се и интензиван развој овог пројекта у 
2024. години, као и почетак активности на развоју пројекта ХЕ 
на Ћехотини. 

Дирекција за ICT И DTP је током 2023. године у кон-
тинуитету  пружала информатичку подршку у развоју 
пословних процеса у компанији. Један од најзначај-

нијих пројеката у компанији је Пројекат уградње фотонапон-
ских соларних Система, а ICT сектор је активно узео учешће 
у том,али и  у имплементацији великог IT система за DMS 
и WFM. Наша  инфраструктура обезбјеђује сигуран рад свих 
IT система у компанији. У 2023. години је припремљена је 
комплетна спецификација пројекта за набавку новог корпо-
ративног wеб сајта и интерног wеб портала, тзв. Интранета. 
Налазимо се у ери експанзије информатичке науке, која све 
више захтијева дигитализацију пословања многих компа-
нија, па тако и ЕПЦГ, тако да је од велике важности пратити 
новине и спроводити  их у оној мјери колико је могуће.

Дирекција за ICT и DTP је у организационом смислу у овој 
години издигнута на хијерархијски виши ниво. Због таквих 
обавеза, кренуло се у обезбјеђење адекватних обука и струч-
ног усавршавања запослених у Дирекцији. Тиме ће се омо-
гућити да Дирекција одговори оним обавезама које је фир-
ма препознала и одредила као значајне, битне и потребне. 
Користим прилику да свим радницима ЕПЦГ,сарадницима и 
пословним партнерима честитам Нову годину и предстојеће 
празнике, најприје да је дочекамо у здрављу и срећи, окру-
жени пријатељима!

 

БРАНКО ПОЛЕКСИЋ, ИЗВРШНИ 
РУКОВОДИЛАЦ ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ICT И DTP

Обезбијеђен сигуран 
рад  IT Система
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Сматрам да је пословање дирекције у 2023. години било 
успјешно и да смо адекватно одговорили изазовима са 
којима смо се сусретали. Заиста вјерујем да Дирекција 

за ИМС и опште послове представља крвоток компаније и да 
је у претходном периоду дала јак допринос функционисању 
компаније те била на услузи другим дјеловима Друштва на 
начин како и јесте конципирана. 

Сами почетак ове године обиљежио је нажалост прерани 
одлазак извршног руководиоца, колеге и пријатеља Драгана 
Горановића са којим смо имали велико задовољство и при-
вилегију да радимо.

Један од најизазазовнијих подухвата у 2023. години је 
било преузимање управљања имовином која је прешла у 
власништво компаније након куповине простора бивше 
Жељезара. Наша Дирекција је управљала имовином до 
уговора о плодоуживању са новооснованом компанијом ЕП-
ЦГ-Жељезара Никшић.

Са аспекта заштите и здравља на раду сматрам да смо 
задржали и унаприједили у одређеним сегментима ниво 
безбједности и годину завршавамо без тешких повреда на 
раду. У очувању и заштите животне средине смо активно 
учествовали и дали адекватан допринос. 

План за 2024. годину је да се одрже стандарди који су 
постигнути у претходној години, али и да се кроз реали-
зацију планираних пројекта оствари још већи напредак у 
свим секторима, а све на добробит компаније и задовољства 
запослених.

ЖЕЉКО ЧВОРОВИЋ, ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ИМС И ОПШТЕ ПОСЛОВЕ

Пословање у 2023. 
било успјешно

За ФЦ Снабдијевање 2023. година је била у знаку до-
брих резултата, првенствено заслугом запослених и 
њиховим професионалним и озбиљним односом према 

радним обавезама.
О оствареној наплати за 2023. годину можемо да дамо 

прецизније податке тек почетком наредне године, али тре-
нутни подаци за период од јануара до новембра показују да 
ће план наплате за 2023. годину бити остварен. 

Очекујемо да ће коначна наплата бити преко 100%, као 
и да се позитивни трендови из ове године наставе и у сле-
дећој години.

Тежимо ка томе да потрошаче у свим нашим пословница-
ма, поред пријатне атмосфере, дочекује и модеран ентеријер 
па ћемо, сходно томе, наставити са адаптацијама послов-
ница.

Осим тога, радићемо на континуираном побољшању по-
стојећих и стварању нових сервиса, као и квалитета услуга, а 
све у циљу подизања задовољства потрошача на већи ниво. 
Предузећемо и додатне активности на побољшању наплате 
како бисмо надмашили и резултате који ће бити остварени 
у текућој години. Искористио бих прилику да свим грађани-
ма честитам предстојеће празнике и пожелим све најбоље 
у новој години уз остварење свих жеља на личном и профе-
сионалном плану.

Радом до резултата

ЈОВАН КАСАЛИЦА,ИЗВРШНИ 
РУКОВОДИЛАЦ ФЦ СНАБДИЈЕВАЊЕ

За Дирекцију за правне послове 2023.година је била ди-
намична.Служба за правну праксу и подршку ФЦ Снаб-
дијевање обавља послове заступања у 750 парнична 

поступка из основа дуга за утрошену електричну енергију, 
а  током текуће године активно је учествовала у укупно 
9864 извршна поступка, ради принудне наплате. У Служби 
за правну праксу и подршку ФЦ Производња претежно се 
обављају послови заступања Друштва пред надлежним су-
довима.  У протеклој години  одрађено је 200 поступака и 
спорова у којима заступају запослени у овој Служби.

Многобројни су  послови Сектора за имовинско правне и 
административне послове у 2023.години. Само у поступци-
ма експропријације за изградњу  ВЕ Гвозд поступало се у 120 
предмета, а окончано је 77 предмета експропријације ради 
изградње платоа за ВЕ Гвозд. 

Сектор за подршку менаџменту и оперативним цјелинама 
је у току 2023. године био подршка већини пројеката које 
је реализовала Електропривреда Црне Горе АД Никшић. Об-
рађено је преко 200 захтјева за слободан приступ информа-
цијама, поступано је у континуитету по обавезама Друштва 
сходно Закону о спречавању корупције и Закону о заштити 
података личности. У наредној 2024.години, очекујемо прије 
свега, коначно регулисање питања статуса дијела имовине 
Друштва са државом, као једног од најважнијих имовинских 
питања за даље успјешно пословање компаније, као и ин-
ституционално-нормативне промјене које би се позитивно 
рефлектовале на ток и исход управних, парничних и изврш-
них поступака.  

МИЋУН МИЛАТОВИЋ, ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ПРАВНЕ ПОСЛОВЕ

 Бројни поступци 
успјешно завршени 

Пословна и производна година се завршава, а тада се 
сумирају резултати. Ако узмемо у обзир да је ХЕ”Пи-
ва”, још у новембру, остварила билансом планирану 

производњу од  750 GWh, да је ХЕ”Перућица” у новембру 
испунила и произвела билансом предвиђених 920 GWh као 
и да је  ТЕ”Пљевља” већ остварила очекиваних 1387 GWh, 
na прву лопту можемо рећи – да прошла година је била 
успјешна. Уз то, ХЕ “Пива” је радила максималном располо-
живом снагом, без испада агрегата; у ХЕ”Перућица” је свих 
7 агрегата било маскимално расположиво, а ТЕ”Пљевља” је 
од завршетка ремонтних радова у јуну, радила без иједног 
испада и премашила рекорд од 163 дана рада.

Савјесно и одговорно понашање свих запослених; колек-
тивни дух, максимални труд, међусобно разумијевање и по-
штовање јасних процедура, дали су ове изузетне производне 
резултате.

У наредној години, очекивања су заиста велика; чека нас 
изазован и јак темпо, када су у питању инвестиције; надам 
се позитивном одговору од оператора преносног система, 
како би кренули у развој СЕ на обали Крупачког језера.

У нади да ћемо заједнички остваривати још боље резулта-
те, свим колегама и колегиницама, пословним партнерима 
и пријатељима наше компаније, желим срећне и успјешне 
наступајуће Божићне и Новогодишње празнике.

БОЈАН ЂОРДАН, ИЗВРШНИ 
РУКОВОДИЛАЦ ФЦ ПРОИЗВОДЊА

Чека нас изазован 
и јак темпо
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ХЕ”Пива” је у протеклој години остварила запажене 
резултате, а уколико се настави производни тренд из 
новембра и првих дана децембра, можемо очекивати 

да ће агрегати у ХЕ Пива произвести преко 900 GWh, што, у 
односу на планирану производњу, представља пребачај пла-
на за око 20%. Уз све планиране радове, које смо углавном 
завршили, очекујем да ће агрегат А1 поново бити у погону 
од 01.05.2024. године, чиме ће бити завршен инвестициони 
циклус у хидроелектрани. То значи да ћемо на располагању 
имати квалитетну, поуздану опрему, за дужи временски пе-
риод.

Такође, желим да истакнем да је буџетом за наредну годи-
ну, направљен прилично амбициозан план за радове у ХЕ и 
за наставак реализације преузетих обавеза према општини 
Плужине.

Ангажованост радника хидроелектране је била макси-
мална, а сарадња са свим  службама, које организационо 
припадају ЕПЦГ, одлична. Користим прилику да свим рад-
ницима ЕПЦГ, нашим пословним партнерима и сарадници-
ма честитам Нову годину и предстојеће празнике, да нас 
здравље служи, да, у духу заједништва и слоге, испунимо 
све задатке које су пред нама.

Електропривреда Црне Горе, као друштвено одговорна 
компанија 2023. године  наставила је тренд ангажо-
вања и запошљавања лица са инвалидитетом. У складу 

са Законом о професионалној рехабилитацији и запошља-
вања лица са инвалидитетом, показали смо са једне стране 
друштвену одговорност, а са друге стране копомпанија до-
бија значајне бенефите по овом основу. Иза нас је такође још 
једна успјешна расподјела стамбених кредита за решавање 
стамбених потреба запослених. Укупно је 40 колега ријешило 
стамбено питање у 2023. години, без покретања судских по-
ступака. Тај тренд ћемо вјерујем наставити и у 2024. години. 

Извршено је подмлађивање старосне структуре компаније, 
па је са неких 48,8 година просјечна старосна структура за-
послеих сада 44,9 година. 

Иницијативом предсједника и чланова Одбора директо-
ра, дата је пуна подршка да 2024. година, између осталог, 
буде година обука и стручног усавршавања, година стицања 
знања и компетенција. Менаџмент ЕПЦГ, односно Дирекција 
за људске ресурсе, у складу са интерним актима Друштва 
следеће године организоваће интезивне обуке запослених 
у циљу стицања оних знања и вјештина који су неопходни 
и потребни за што квалитетније обављање послова радних 
мјеста. Комплетан процес ће се одвијати у складу са Зако-
ном о раду и процедурама компанмије, а средства за ове 
намјене су већ опредијељена. На овај начин улажемо у своје 
знање, а тиме и у будућност компаније. 

НИКОЛА ДАКОВИЋ, ИЗВРШНИ РУКОВОДИЛАЦ ХЕ “ПИВА”

Заједнички и 
сложно и у Новој!

ПРЕДРАГ КРИВОКАПИЋ, РУКОВОДИЛАЦ 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Кривокапић: 
Улажемо у знање

ОЧЕКИВАЊА

ТЕ Пљевља, као базни термоенергетски извор енегије 
у Црној Гори, сусретала се са многим изазовима, у 
години на измаку. Великом напорима свих запосле-

них и уз стратешко управљање менаџмента, сви изазови су 
успјешно превазиђени. Након 42 године рада, ТЕ Пљевља 
је постигла рекордни број часова рада блока од самог по-
кретања,управо захваљујући одговорном приступу и зала-
гањем запослених.

Ова година је, уз основне задатке, везане за погонски 
рад и функционалност блока, протекла у спровођењу ин-
вестиционог циклуса, који се састоји од више капиталних 
пројеката, од највеће важности за ТЕ Пљевља и цјелокупну 
ЕПЦГ, а самим тим и цјелокупни енергетски систем Црне 
Горе. У наредној години нам предстоје велики изазови, у 
смислу одржавања стабилности погона и реализације свих 
пројеката, како би унаприједили и модернизовали цјело-
купни систем.

Честитамо Нову 2024.годину, свим запосленим ТЕ Пљевља, 
колегама из осталих производних јединица као и свим по-
словним партнерима, који учествују у реализацији великог 
броја уговора, са жељом да сви заједно остваримо нове по-
словне успјехе! 

РАДОВАН ЂУКАНОВИЋ, ИЗВРШНИ  
РУКОВОДИЛАЦ ХЕ „ПЕРУЋИЦА“

МИРКО МАЗАЛИЦА, РУКОВОДИЛАЦ 
ПОДРУЖНИЦЕ ТЕ „ПЉЕВЉА“

Очекујемо 
наставак добре 

производње и у 2024.

Залагањем запослених, 
остварен успјех

ХЕ “Перућица” је у 2023.години остварила сјајне ре-
зултате. Као прво погонска спремност је била на мак-
сималном нивоу, с обзиром да је година протекла 

практично без иједног застоја, а друго постигнут је одли-
чан производни резултат. Годишњи план производње од 920 
GWh је остварен до краја једанаестог мјесеца и уколико се 
до краја године настави просјечним децембарским  темпом 
оствариће се “хиљадарка”, а можда и више, што није нима-
ло лако и често.

Овом приликом желим да истакнем од пројеката: Рекон-
струкцију другог система аку батерија 220 VDC, Трећу фазу 
реконструкције расхладног система, Реконструкцију при-
ступног пута у кругу електране. Од изузетног значаја за ХЕ 
“Перућица” су два пројекта које изводи Дирекција за развој 
и инвестиције заједно са нама, а то су II фаза реконструкције 
и модернизација.

Припремили смо и упутили на даље усаглашавање буџет 
за наредну годину који је на нивоу претходних година а од 
планираних капиталних пројеката бих издвојио наставак и 
завршетак Реконструкције двије мХЕ Подгор и Ријека Цр-
нојевића.

Сви запослени су, чини ми се,задовољни и на нивоу својих 
задатака, успјешни у свом раду уз међусобно поштовање и 
уважавање и његовање добрих међуљудских односа, што је 
јако битно за сваки колектив. На испраћају, слободно могу 
рећи једне од најуспјешнијих година не само Перућице већ 
и осталих производних јединица и читаве компаније свима 
желим срећне празнике и пуно здравља и успјеха  и у на-
редној години! 
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Миодраг Вуковић

Годину на измаку обиље-
жила су бројна дешавања 
у области синдикалних ак-

тивности у нашој компанији.
- Можемо рећи да смо успјеш-

но заокружили још једну годину, која 
је почела на најбољи начин, када 
је статус запослених у питању. За-
хваљујући договору који смо постигли 
са менаџментом од јануарске зараде 
повећана је бруто обрачунска вријед-
ност коефицијента 14 одсто, односно 
повећање са 193,40 на 220,47 еура – 
каже предсједник СОЗ Рајко Голубовић.

Овај договор, наставља Голубовић, је 
плод узајамног уважавања свих реле-
вантних чиниоца, због којих је било не-
потребно кориговати обрачунску вријед-
ност коефицијента на задовољство свих 
запослених у нашој компанији.

- Запослени су оправдали повјерење 
и сигурно да су најзаслужнији за добре 
резултате ЕПЦГ, захваљујући чему смо 
уз јунску зараду примили и бонус у из-
носу просјечне зараде у нашој компа-
нији. Захвалио бих се представницима 
пословодства на разумијевању, фер и 
коректним односима током прегово-
ра које смо водили током ове године. 
Драго ми је да смо, уважавајући све 
чињенице обострано водили рачуна о 
томе шта је најбољи интерес запосле-
них – каже даље предсједник СОЗ.

- Не сумњам да ћемо на тај начин 
и наставити да сарађујемо. СОЗ ће си-
гурно јединствено наступати и убудуће, 
Извршни одбор увијек и у сваком тре-
нутку водити рачуна само о томе како 
да наше колегинице и колеге буду за-
довољније условима и статусом у ЕПЦГ 
– поручује Рајко Голубовић.

Поред поменутих активности, СОЗ је 
традиционално у марту поводом Дана 
жена новчано наградио све чланице, 
док је септембар био резервисан за 
традиционалне Спортске сусрете запо-
слених. 

- Као и увијек, они су протекли у фер 
атмосфери и памтиће се по лијепом 
дружењу. Годину завршавамо са ново-
годишњим активностима и дијељењем 
пакетића дјеци наших чланова – каже 
Голубовић.

На питање каква су његова очеки-
вања за наредну 2024. годину, тачније 
који су планови Синдикалне организа-
ције запослених за предстојећи период 
Голубовић каже: 

РАЈКО ГОЛУБОВИЋ, ПРЕДСЈЕДНИК СОЗ

Циљ добробит за 
запослене и компанију

- Као што сам претходно истакао, 
обавеза синдиката је да увијек раз-
мишља како ће побољшати статус 
запослених. Због тога смо правовре-
мено реаговали захтјевом за новим 
повећањем обрачунске вриједности 
коефицијента. Поново смо наишли на 
разумијевање пословодства и догово-
рили да од јануарске зараде бруто об-
рачунска вриједност коефицијента буде 
већа 4,5 одсто. Вјерујемо да су наши 
захтјеви увијек одмјерени и реални. 
Наша је обавеза да водимо и рачуна о 
томе шта је најбоље и за нашу компа-
нију. Циљ нам је да ЕПЦГ и даље буде 
најбоља компанија у Црној Гори, а то 
свакако није могуће уколико запослени 

нијесу задовољни.
На крају предсједник Синдикалне ор-

ганизације запослених поручује:
- Наставићемо заједно да радимо за 

добробит и запослених и компаније. 
Сигуран сам да ће моје колегинице и 
колеге, као и увијек до сада, макси-
мално професионално обављати све 
задатке и да ће ЕПЦГ на тај начин само 
јачати.

Свим запосленима и њиховим по-
родицама желим прије свега добро 
здравље, да одморе током пред-
стојећих празника, а потом да заједно 
наставимо још снажније и тако дамо 
нови допринос да ЕПЦГ буде и даље 
лидер у Црној Гори.

Рајко Голубовић,предсједник СОЗ
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НОВИЦА ДАКОВИЋ, 
Тим за управљање 

финансијским ризицима
Скоро сам се оженио и, у тој личној 

равни, жеље су, наравно, везане  за 
формирање породице.  Добро здравље, 
среће, успјеха-свако од нас жели!

Што се ЕПЦГ тиче, очекујем и још 
бољу пословну годину, задовољне рад-
нике, можда повећање плата..Али та-
кође, да будемо модерна компанија, 
да сви боље комуницирамо, да будемо 
један сложан и јак тим; тако се ствара 
основа за успјех свих. Желим да, са ос-
мијехом долазимо и одлазимо с посла! 
Срећна Нова!

Каква су очекивања 
запослених од Нове 2024.године?

Припремила: Татјана Кнежевић Перишић

МИЛИЦА АБРАМОВИЋ, 
Шеф службе за односе са 

јавношћу и маркетинг
Дио сам тима који синергично ради 

и који је у претходној години остварио 
изузетне резултате.  У наредној години 
ћемо, сигурна сам, реализовати сјајне 
идеје и пројекте и презентовати ком-
панију на један креативан, савремен 
и иновативан начин, прилагођен тех-
нологији и брзини развоја дигиталних 
медија и тржишту комуникација.

На приватном плану ћу и ове годи-
не пожељети својој породици и прија-
тељима пуно здравља, успјеха и радо-
сти, а свим колегама желим срећне и 
љубављу испуњене празнике!

БОЈАН ЋОРИЋ, 
техничар за електронику и 

телекомуникације, ХЕ “Пива”
Као радник ХЕ “Пива”, срећан сам 

због свега што је урађено, посебно 
због трансформатора, и очекујем да 
наредне године, наставком инвести-
ција, електрана буде “као нова”, на 
добробит свих нас, али и компаније и 
државе. Желим да у електрани будемо 
још бољи колектив, не би шкодило по-
већање плата, али могу рећи да сам 
заиста задовољан и срећан што радим 
у ХЕ “Пива”, са овако добрим колегама!

АЛЕКСАНДАР ВУЈОВИЋ, 
архивиста

Свим колегама желим добро здравље 
и срећу у Новој 2024.години. Компанији 
да настави са рекордима у пословању, 
да настави да запошљава младе, обра-
зоване људе. Управо тим младим људи-
ма, који су слободни, желим да заснују 
породицу, јер је снажна породица основ 
развоја друштва у цјелини. Желим та-
кође да се у Новој сви “ослободимо” 
политичких, партијских и свих других 
неслога; не морамо се сви вољети, али 
се морамо поштовати. Волио бих да бу-
демо више емпатични и хумани, прије 
свега; акција нашег Клуба давалаца 
крви је један од таквих хуманих гестова; 
каже се “Крв је света”, али ако је дајемо 
за другог човјека и добробит здравља. 
Још једном, честитам свим колегама 
Нову годину и Божићне празнике!

ЗОРАН МАРКОВИЋ, 
заштитар у ХЕ “Перућица”

Од  Нове 2024. године, очекујем да 
буде боља, љепша, успјешнија... Запос-
ленима више рада, пријатељства и ко-
легијалности, јер се на тај начин вежу 
људи, стиче самопоуздање за радне 
обавезе, прави се тим. Електропривре-
ди још успјешнију пословну годину, јер 
кад она послује добро - добро је мно-
гима у овој држави, не само нама који 
радимо у њој.

ИВАНА РЕШЕТАР, 
економиста

Недавно сам се запослила у ЕПЦГ, 
јер сам жељела да радим у компанији 
која ће допринијети мом личном и 
професионалном развоју. То желим у 
Новој 2024.години, а знам да ћу, кроз 
имплементацију сопствених компетен-
ција и знања, допринијети постојећим 
вриједностима и циљевима које ЕПЦГ 
промовише. Амбициозна сам и желим 
да изградим каријеру, а мислим да 
сам у правој компанији за то. Портфо-
лио Електропривреде је заиста импре-
сиван!

Приватно, 2024. година ће ми бити 
посебна,емотивна, баш прекретница у 
животу јер се у јануару  удајем, тако да 
се осјећам срећном, што желим свим 
колегама.
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ПРЕДСТАВЉАМОПРЕДСТАВЉАМО

Татјана Кнежевић Перишић
 

Душица је, након година прове-
дених на бироу и раду код при-
ватника, давне 1999.почела да 

ради у ХЕ „Пива“.
-Када се појавило упражњено рад-

но мјесто  у Служби за електро радо-
ве - техничар за обраду података и 

техничку документацију, након завр-
шеног приправничког стажа, распо-
ређена сам на ово радно мјесто, гдје 
радим и дан данас. Службу за електро 
радове, у то вријеме, водио је Драган 
Јововић, који ме срдачно прихватио, 
као и Мићо Раичевић, шеф машинске 
Службе, зашто сам им веома захвална.  
Доласком у колектив, наишла сам на 

сјајан тим људи, који су веома преда-
но и одговорно обављали свој посао. 
Част и привилегија ми је била што 
се налазим у њиховом друштву, учи-
ла сам  многе ствари од њих и они су 
ми се нашли „при руци“ кад год ми је 
било потребно. Када је човјек у овак-
вом окружењу, ни један радни задатак 
није тежак, каже Душица, додајући да 
је посла увијек било, али када се споје 
добра организација и колективни дух, 
онда се све успјешно и ефикасно зав-
ршава.

-Како су године пролазиле, шефови 
су се мијењали; тако  је дуго година,  
Службу за електро радове водио млади 
инжењер Данило Рутешић. Од самог 
почетка Дачо је цијенио мој рад и има-
ла сам његово велико повјерење  и у 
тешким тренуцима, које сви ми имамо, 
увијек ми се нашао ту. А пријатељства 
која стекнете када је тешко, велика је 
ствар у животу.

Душица изузетно цијени своје колеге 
и сматра да је колектив  ХЕ ,, Пива'', 
посебан по свему.

-Колектив у коме смо сви ми, прије 
свега пријатељи, па тек онда колеге. Са 
њима проводим више времена него са 
најрођенијим; ту су моје дугогодишње 
колегинице Соња, Даниела, млада ин-
жењерка Ивана и колега Ројо, без којих 
не могу да замислим радни дан. Као 
да су ми друга породица… У позитивној 

атмосфери дијелимо све лијепе и оне 
мање лијепе ситнице, које живот зна-
че. Какве год изазове посао “ставља” 
испред мене, знам да се увијек могу 
ослонити на колеге, као и они на мене. 
Увијек смо ту једни за друге. Зна да 
буде тешко и напорно, па ипак, та дру-
гарска атмосфера, чини да лакше испу-
нимо радне обавезе.

А ту су и посебни тренуци:
-Често смо, ми из Одржавања, ор-

ганизовали лијепа дружења свих за-
послених, некада на Тари, Врбници, 
Шћепан Пољу, а некада у Мратињу. 
А организатори-пословође Бранко и 
Војо, који су баш знали да их орга-
низује на прави начин! Посебно ми је 
остало у сјећају сплаварење Таром, од 
Брштановице до Шћепан Поља. Била 
је ту сјајна екипа: два Рада - Кандић 
и Васовић, Радован, Бранко, Баја, 
Мићан,  Драган, Благоје,  Даниела, 
Соња, Нада, Дарка, Цеца, Џико, Гацко...
Била је то права дружина. На жалост, 
Џико и Гале нијесу више са нама али 
сјећање на њих никад не престаје... 
Имали смо "праксу" да наше драге ко-
леге пратимо у пензију, на заједничким 
свечаним дружењима. Потом су дола-
зиле нове, младе генерације, жељне 
знања. Данас, то су дивни, млади и 
успјешни људи, који су најбољи у свом 
послу. Међу њима је и мој садашњи 
шеф Мијо Губић, који је, у сваком тре-
нутку, спреман да помогне свима, каже 
Душица. Додаје како није очекивала 
награду, али јој се јако обрадовала јер 
не постоји веће и љепше признање и 
награда од оне коју човјек добије за 
рад, поготову кад долази од колега.

-Захвална сам и руководству ХЕ 
,,Пива'', што цијене мој рад, што су 
ме издвојили из цијелог колектива и 
предложили за награду, мада мислим 
да сваки појединац у 
електрани заслужује 
награду, као што 
сам је ја добила. 
Јер ХЕ ,,Пива''  је 
посебан и специ-
фичан дио Електро-
привреде Црне Горе. 
Смјештена на сјеве-
розападу Црне Горе, 
окружена планин-
ским масивима, са 
тешким и суровим зи-
мама. Сви смо свјесни 
какве нас опасности 
вребају док долазимо 

на посао јер је дионица од Плужина 
до ХЕ ,,Пива’’ изузетно опасна, због че-
стих одрона, усова и сметова; посебно 
период од новембра па до краја зиме, 
јер су одрони свакодневни, а још када 
почне снијег, то је права авантура! На 
дионици, дугој 20-ак километара, има 
око 40 тунела. Бројни су примјери када 
останемо одсјечени од остатка свије-
та, а док не дође помоћ, препуштени 
смо сами себи. Тако су Душици остале 
у сјећање тешке зиме 2005. и 2012.го-
дине, када се само бродом могло доћи 
до електране.

-Посебно 2012.година, трећи на чет-
врти  фебруар, када нијесмо успјели да 
се вратимо из електране, па смо ноћ 
провели у тунелу. Цијели  дан и ноћ 
је падао снијег. Срећом, у аутобусу је 
било довољно горива, гријање је ра-
дило. Тако смо, послије проведене 
ноћи у тунелу, наредног дана, мора-
ли да се спуштамо низ стрму 
падину, газећи кроз 
дубоку пртину, коју 
су правили најја-
чи и највреднији, 
све до језера, да 
би, уз помоћ на-
ших бродара, у 
три групе, били 
превезени до 

Плужина.  На сву срећу све се добро 
завршило.

Душица сматра да се, без обзира на 
тежак и изазован посао, свих колега 
који раде у овој специфичној електра-
ни, као што је ХЕ „Пива“, посебно због 
дислокације самог објекта, након пар 
година рада, природно дође до адап-
тације и прилагођавања постојећим 
условима, па и везаности, која траје до 
краја радног вијека.

-Било је периода када се мало људи, 
поготову младих, одлучивало да свој 
радни однос започне у ХЕ ,,Пива''. Мис-
лим да се стање увелико промијенило, 
природним одливом кадра; на слобод-
на радна мјеста све више се јављају 
управо млади људи, како из Плужина 
и околине, тако и из Никшића. Зато је 
моја порука за младе генерације које 
завршавају школовање, да траже при-
лику, заснују радни однос и стичу нова 
знања у ХЕ ,,Пива'' јер је част и при-
вилегија бити дио оваквог гиганта, 

као што је наша електрана. „Пива“ 
је  понос не само Плужина већ и 
цијеле Црне Горе.

Душица је својим животним 
избором показала колико јој, у 
ствари, значи „Пива“ и Плужине:

-Послије завршеног школо-
вања за електротехничара - 
енергетичара,  могла сам засно-

вати радни однос ван Плужина; у 
Војводини ми, рецимо, живи најбли-

жа родбина, али нијесам мог-
ла да напустим родитеље. 

Жеља за родним крајем 
и родитељима је пре-
вагнула. Свој живот 
сам везала за Плужи-
не и моје село Будањ, 
љепше од Париза, и 
нијесам се покајала, 
закључује Душица 
Ђођић, ведра и по-
зитивна колегини-
ца, у разговору за 
наш лист. 

ДУШИЦА ЂОЂИЋ, ЈЕДНА ОД НАЈБОЉИХ 
ЗАПОСЛЕНИХ У ЕПЦГ ЗА ПРОТЕКЛУ ГОДИНУ

Кад колектив 
постане 
друга породица
Запослени у ХЕ „Пива“ јесу посебни по много чему; није само у 
питању овај необични и грандиозни објекат, већ и сурова природа, 
посебно тешки зимски услови рада, када можете успјети само 
заједно. Колектив смо, али најприје пријатељи, па тек онда колеге; 
са њима проводим више времена него са најрођенијим, као да су ми 
друга породица, каже Душица, захваљујући колегама на награди 
коју је примила. Какве год изазове посао “ставља” испред ње, каже 
да се увијек може ослонити на колеге, као и они на њу. 
A ХЕ “Пива”- е па она је понос цијеле Црне Горе

Колеге о Душици: Десетка из другарства
Када би се добијала награда за другарство, Душица би, сигурно, 
однијела све чисте десетке. Како пословно, тако и приватно, за своје 
колеге је у сваком тренутку спремна да саслуша, помогне и изађе 
у сусрет. Својим осмијехом и шалом, сваким даном уноси ведрину у 
наш колектив. Срећа и задовољство је имати Душицу као пријатеља, 
друга и колегу.



Децембар 2023.

22 23

Децембар 2023.

ДЕЖУРСТВО

 Татјана Кнежевић Перишић
 

Електрична енергија се производи 
сваки дан; њом се тргује и дан и 
ноћ, а сваки испад, грешка, квар, 

мора се хитно санирати, како би систем 
остао неокрњен. БОЈАНА КРШИКАПА 
је лијепа, млада ђевојка, електроин-
жењерка у Дирекцији за управљање 
енергијом. Једина жена, која са, четири 
мушке колеге, ради 24/7, дежурства у 
управној згради. Бојана је, након завр-
шеног ЕТФ-а, приправнички одрадила 
овдје, а након тих девет мјесеци, посао 

је нашла у приватној компанији, која се 
бавила пројектима јаке струје.

-Нијесам знала ни кад радим, ни 
кад долазим, ни одлазим. Још додат-
но, путовање до Подгорице и повратак 
у Никшић сваки дан! Кад се указала 
прилика, конкурисала сам и поново се 
вратила у ЕПЦГ. Иако радим у смјена-
ма, често двије дневне, па двије ноћне, 
не бих низашто овај посао мијењала! 
Радим у правом колективу, са добрим 
људима, а четири друга из смјене ме 
гледају као сестру! Уз то, посао је тако 
динамичан, да ни сањала нијесам да 

ћу толико уживати у њему, каже Бојана.
-Многи људи појма немају с чим се ми 

све бавимо; ту је праћење рада двије 
хидроелектране и термоелектране, ту су 
вјетроелектране; ту је трговина струјом 
intra-day, дакле унутар два сата, ту је 
праћење рада машина у реалном вре-
мену, ту су испади, ту су дотоци воде, 
кад морате брзо реаговати, ту су возни 
редови за CGES и COTTE...Vikendom не 
ради оператива, па онда нас пет преу-
зима и трговину „дан унапријед“, дакле 
рад у којем морате бити прибрани, ста-
ложени, одговорни свих 12 сати.

Бојана се још сјећа како јој је, у тек 
другој одрађеној смјени у Дирекцији, 
испала термоелектрана:

-Био је то мали шок, јер знате да 
се ради о 200 MW; ђе да их нађем? 
Зови „Пиву“, зови „Перућицу“, ријешим 
ситуацију, премостим тај мањак. Али 
уживање, па и понос што сам ријешила 
проблем је огромно! Иначе сам особа 
која зна добро да реагује „под при-
тиском“, а знам такође да ође нема 
простора за грешку.

Бојани није проблем што ради праз-
ницима; „не морам да размишљам 
шта ћу обући“, каже она младост из 
ње, која исијава позитивношћу. Ипак, 
жао јој је што неће бити са родитељи-
ма и друштвом, али надокнади се то. 
Чак друштво, које ради „нормално рад-
но вријеме“, организује излете и дру-
жења кад је она слободна.

-Оно што ми је важно, било коју 
ноћну смјену, па и Новогодишњу, је да 
буде мирно, без падавина и вјетра. Јер 
кад буде лоше вријеме, онда је „игран-

ДЕЖУРНА СМЈЕНА У НОВОГОДИШЊОЈ НОЋИ

Желимо 
да та ноћ буде 
ведра и мирна
Док се већина запослених „замара“ шта ће да обуче у Новогодишњој 
ноћи или које ће ђаконије изнијети на сто, дотле дио наших колега, 
баш ту ноћ, раде ноћну смјену и дежурају у постројењима, како би 
обезбиједили континуирано напајање струјом, свим домовима у Црној 
Гори. Није баш лако у празничне дане бити одвојен од породице, али 
посао је посао; сами пишемо животне странице и све што нас задеси, 
наш је избор. Колеге са којима смо разговарали, одрадили су толико 
ноћних смјена, да им једна више и баш за Нову годину, није посебна. 
Једина им је жеља да та ноћ-буде лијепа и мирна, без кише и вјетра. 
А о прослави, кажу, размишљају дан касније, након што се наспавају, 
кад исцијеђени дођу кући и падну у кревет...

Бојана Кршикапа

ДЕЖУРСТВО

ка“. Али ја волим изазов, волим дина-
мику, не постоје двије исте ситуације, 
тако да сам испуњена својим послом, 
подршком породице, колега и друштва, 
закључује Бојана.

И САВА БАЦКОВИЋ, стојар у ХЕ „Пе-
рућица“, на распореду је за 31.децем-
бар. Ујутро, 1.јануара, кад преда смје-
ну, биће му тачно три године како је 
на том мјесту, од укупно седам, колико 
ради у ЕПЦГ.

-Смјена, као смјена. Није ми први ни 
посљедњи пут да радим за празнике, 
каже Сава. Ипак, има и колегу у смјени, 
па је, сигурно, лакше. Отац троје дјеце, 
од 4, 7 и 9 година,  научио је да их 
оставља кући.

-Супруга и родитељи су близу, тако 
да знам да су на сигурном. А ђеци к'о 
ђеци, њима је важно само да им дође 
Ђед Мраз, па се ја обучем и прије но 
што пођем на посао „обавим“ ту це-
ремонију, са осмијехом прича Сава. 
Ујутро кад дође, они спавају, виде се 
тек касно поподне, али посао је такав, 
он „се навикао, навикла и породица“.  
Сава додаје да послови, као што је 
његов, немају ту „тежину“ празничног 
духа, јер му два пута у недјељи пада 
ноћна смјена; ради се одговоран, те-
жак посао, и „немате времена да раз-
мишљате ни о чему другом, осим о 
агрегатима, погону, праћењу параме-
тара„ и сличном.

Надређени Сави и тројици колега 
је МОМО НИКИЋ, електроинжењер, 
специјалиста електроенергетике и вођа 
смјене. У командној соби, преко scada 
система, прати се, управља и надзире 
комплетан систем ХЕ „Перућица“.

-Вазда има посла. Будност свих 
нас пет је максимална, на 
вези смо са свима, контро-
лишемо све, сваке секун-
де, сваког минута, свих 
12 сати! Јер ХЕ „Перући-
ца“ је посебан енергетски 
објекат; ради секундарну 
регулацију, што значи да 
је на +-28 MW, гдје генера-
тор сваке три секунде добија 
сигнал, а наша је обаве-
за одржати равно-
тежу; кад се дође 
у смјену, нема 
ништа важније 
од тога, каже 
Момо, који је 
наш коле-
га пуних 

28 година.
-Мало сам радио и у ХЕ „Пива“, али 

„Перућица“ је моја љубав, право да вам 
кажем. Невјероватан објекат, најрента-
билнији у Европи! Имамо пад воде, од 
530 м, па производимо 75 м3/с око 300 
MW-zamislite to? А, рецимо, великом 
Ђердапу, са падом воде од неких 5-6 
метара, треба 100 пута више воде за 
исту производњу! Привилегија је ради-
ти у ХЕ „Перућица“, вјерујте!

Момо, како каже, док је био млађи, 
пуно је „скитао“ за празнике „и мимо 
њих“. Последњих година више воли 
мир или да те ноћи проводи на послу:

-Mилија ми је празнична, но концерт 
Здравка Чолића, каже Момо. Сам сам, 
слободан, са колегама 
дијелим и добро и 
зло, дођу ми као 

породица . . . 
К о л е г а м а 
желим до-

бро здравље, мира и довољно посла. А 
нама, дежурнима, мирну ноћ. 

МАРИЈАН БЕЧАНОВИЋ, млади 
уклопничар је пуних шест година дио 
овог тима. „Планирам и до пензије“, 
каже. Његове обавезе су велике: мани-
пулација са агрегатима, пуштање у рад 
и заустављање, веза са манипуланти-
ма на затварачници, диспечерима, Ди-
рекцијом...Већ три новогодишње ноћи 
ради заредом:

-Тако је испало по распореду, мало 
ми је жао, недостаје ми породица ту 
ноћ, али има и „реприза“, па се некако 
искомбинујемо. Имам супругу и цури-
цу од пет мјесеци, фале ми њене ру-
чице, али надокнадимо то. Кад одемо 
у Жупу, не можемо до ње, од бабе и 
ђеда...А ноћна смјена? 

Па ноћ је ноћ, има то своје...Кад је 
лоше вријеме, буде испада са мреже, 
са далековода, тешко је и одговорно, 
али задовољан сам и срећан што сам 
дио овог Колектива. Колегама Маријан 
жели да за Нову годину, узму дјецу, ко 
их има, и супругу за руку и-у шетњу и 
провод. Јер живот се-живи!

А нама остаје да драгим ко-
легама, који бдију и раде 

за Нову годину и Бо-
жић, пожелимо мирну 
ноћ и срећан рад. А 
једну поруку у по-
ноћ 31.децембра, 
можемо, у знак 
захвалности, по-
слати и њима...

Обрадоваће 
се... 

Маријан Бечановић

Сава БацковићМомо Никић
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ПРЕДСТАВЉАМО

Татјана Кнежевић Перишић

Жељко од 2000.године ради у 
нашој Компанији; почео је као 
радник обезбјеђења и радио 

на портирници скоро 12 година, иако 
му није „све уписано“ у радну књижи-

цу. Од 2018. је заштитар на трећој фази 
ХЕ „Перућица“:

-Кад сам дошао тамо, била је то 
мала кућица, 4 м2, запуштена, увучена 
између брда, није се знало шта је то. 
Пеђа, Жаро, Војо и ја смо је урадили 
оваквом какву је сад видите, прича 
Ђед, показујући с поносом цвијеће, 

-Највећи улов сам имао у Пивском 
језеру; била је то пастрмка, огулинка, 
метар и нешто дугачка...Сама глава је 
била тешка 12,5 кг. Био сам са сином 
и поставио удице...Отац Влада Никче-
вића, Кец, правио је ручне мамце...и 
чујем ја како син зове, трк тамо кад 
видим ја како се тресе удица...вуци, не 
вуци, једно 20 минута ми је требало 
да је извадим. Кад оно риба и по! Тада 
је најтачнија вага у Црну Гору, била на 
аутобуској у Плужинама. Извагамо је, 
не сјећам се више колико је била теш-
ка, али само јој је глава била тежа од 
12 кила. Зовнем ја друштво, пристави 
се ту ватра, нас 20-так се добро наје-
ло од ње. И сад остане глава и један 
друг одлучи да је препарира, да ми 
остане као трофеј. Ајде, добро, кажем. 
Он све то фино уради, али у уста стави 
сијалицу! Е кад сам то видио, полудио! 
Извадим ја сијалицу, остане ми онако 
причврћена на дрво-и ево је на рад-

НАШ КОЛЕГА ЖЕЉКО УТЈЕШИНОВИЋ-ЂЕДО

Живим живот 
пуним плућима
Чини се да је списак Жељкових хобија огроман; ту је рекордно уловљена риба у Пивском језеру, преко 
1000 врста садница цвијећа, више хиљада дрвених рукотворима, куће за птице по Русији и Европи, ту 
је његов роштиљ и рибљи гулаш, ту је добровољно давалаштво крви, пловка, пољопривреда...а изнад 
свега дружење са пријатељима, које је, у времену у којем живимо, најтеже одржати. И с поносом каже: 
све је био, све је радио, само никад није био фукара и шпијун. Ово је његова прича

двориште, камене плоче од којих ће 
направити украсну стазу, „чим смисли 
како да извуче ивичњак“, мали шпорет, 
фрижидер, климу „коју су заједнички 
купили“, како би се љети „спасили“ од 
50 степени, а зими и мало угријали. 
Дарко је „доћеривао пијесак и цимент“, 
остало су сами радили. Испред кућице 
је мали сто и дрвене столице, кревет 
су им узели, „што? појма нема, само 
што се сад немају ђе мало одморити“. 
А смјенски је рад, по 12 сати, дневна, 
па ноћна, па два дана „слободни“.

Жељка сви знају као Ђеда; са коле-
гама надгледа развојно постројење из-
међу машинске и управне зграде. Било 
је ту, прича, много покушаја крађа из 
електране; спуште се низ ону страну, 
а ми за њима. Неки су нас о јаду за-
бављали...сад је пуно мирније, знају 
да су ту заштитари, а имају и два пса, 
Малишу и Брену, свјежи „брачни пар“ 
којима ни „тица“ не може проћи.

Невјероватан је списак Ђедових хо-
бија; страствени је риболовац и члан 
нашег риболовног клуба. Пеца углав-
ном у нашим језерима, али иде и у 
Херцеговину, дуж Дрине, на улив Нере-
тве у море....

ПРЕДСТАВЉАМО

ном мјесту, показује нам Жељко нео-
бичан трофеј.   

Иначе, Ђед је, кажу, фантастичан ку-
вар; сад, недавно, је био на такмичењу 
у прављењу рибље чорбе, али је његов 
фаворит-роштиљ.

-Нијесте били на Ђедов роштиљ? 
Тако су га назвали они који су га про-
бали; а мјесечно, некад и два пута, 
одем са мојим друштвом и роштиља-
мо. Волим та дружења, волим те људе, 
никад ми није тешко за друга и прија-
теља да урадим оно што воле, а бога-
ми, волим и ја, каже Ђед, који је дуго 
година радио током Лаке феста и при-
премао храну за посјетиоце.

Наредни хоби му је цвијеће. Око куће 
ђе живи има преко 1000 врста цвијећа.

-Не бих могао замислити ни радно 
мјесто без цвијећа. Ође ми је успјело го-
тово све што сам посадио; плави и црве-
ни индијски јоргован, игличасте палме, 
плаве пузавице, бегоније, кале, кактуси, 
10-12 врста ружа...

То је љети милина гледати, кад се све 
расцвјета, замирише...Ту љубав сам на-
слиједио од мајке..као мали сам био с 
њом док је садила цвијеће и тако и ја 
завољех цвијеће.

Из дјетињства памти игре пловком 
са другарима на Дуклу, код крупачких 
топола или у Риђанима; нешто га је 
пловка фасцинирала, а каже да и дан 
данас има пуно људи који долазе на 
турнире. Има ту из града, из Жупе, 
Бањана...све то нешто подсјећа на те 
безбрижне дјечије дане, каже Ђед. На 
радничким играма редовно се такмичи 
у бацању пловке и-осваја прво мјесто:

-И љетос сам се такмичио, а баш 
се недавно прије тога вратио са опе-
рације. И са 83 конца сам „узео“ прво 
мјесто, само што су ми додавали плов-
ке, јер се нијесам могао сагнути, са ос-
мијехом прича Ђедо.

Ни ође није крај, чини се, бескрај-
ним талентима нашег колеге. Кад су 
му унуци „досађивали“ да им направи 
неку играчку, купио је машинице и мо-
деларку и, како каже, нашао мир:

-Мојих шесторо унучади је „криво“ 
што се бавим израдом дрвених фигу-
ра, ево већ седам-осам година. Прво 
су ми доносили сликовнице па ја „одо-
кативно“ направим нешто; касније 
сам почео да извачим шаблоне, па је 
постало много брже. Прву кућицу за 
птице, потпуно уникатну ствар, јер се у 
Европи нико с тим не бави, правио сам 
мјесец дана, о јаду се забавио. Сад за 
пар сати! Кад одем пут Приморја, сваку 

ми странци покупују...Има 
мојих кућица у Европи, Русији, 
свуда!

И на радном мјесту постоје 
три; дођу тако врапци и сјенице 
да презиме „на трећу фазу“... Ђед 
је већ добрано „усавршио“ знање 
са радом на дрвету и спреман је за Но-
вогодишњи сајам у Спортском центру у 
Никшићу, као и за онај у Гинташу;

-Имам готових око 1000 фигура; ту 
су сове, украси за јелку, стари црногор-
ски столови, чак и сјекира забодена у 
дрво, Деда Мразови, анђели....све је то 
еуро-два, ђеца воле, купују, а мени је 
срце пуно што се мој рад свиђа људи-
ма и што ће наћи своје мјесто под не-
чију јелку или полицу. 

Стварно сам нашао мир у овом по-
слу; имам неку малу радионицу кући 
па кад завршим посао, правац тамо. 

Ђеца су одрасла, ситуирана, синови 
имају куће, шћер дако помогнем са 
малим станчићем од стамбеног креди-
та, шесторо унучади-пуно срце!

Имам и парче неког имања у Бјело-
павлићима, ту сам садио по 5000 стру-
ка парадајза, сад годину двије нијесам 
ништа садио, због нарушеног здравља, 
али добро...биће боље!  

На питање па зар има нешто што 
није радио, Ђед у свом стилу закљу-
чује:

-Све сам радио што постоји, само 
нијесам био фукара и шпијун! Е то на-
пиши.

И написах. И да додам: Жељко Утје-
шиновић је 30 пута дао крв и члан је 
DDK Електропривреде Црне Горе. И је-
дан драги, симпатични човјек, који о 
себи прича шкрто, суздржано, а живи 
пуним плућима, чинећи свој свијет 
љепшим и топлијим него што је.
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ГДЈЕ ЗА НОВУ ГОДИНУГДЈЕ ЗА НОВУ ГОДИНУ

Припремила: Елеонора Албијанић / Фотографије доставиле локалне туристичке организације

МОЈКОВАЦ

ЖАБЉАК

БЕРАНЕ

КОЛАШИН

БАР

ТИВАТ

БУДВА

КОТОР

ХЕРЦЕГ НОВИ

БОЖИЋНИ БАЗАР од 27. децембра. У аутентичним кућицама наћи 
ће се сувенири и поклони локалних произвођача, умјетника и 
занатлија. Уз пригодан умјетнички програм, посјетиоци ће моћи 
уживати у топлим напицима и слаткишима. 

Зимска туристичка сезона на Жављаку отворена је 22. децембра, 
уз дегустацију домаћих производа, бесплатни ски пас и превоз до 
скијалишта и пригодан умјетнички програм. У празничном духу 
овај планински град дочекаће своје госте током наредних празника. 

Последње недеље децембра у Беранама ће се одржати  
новогодишњи пољопривредни базар, а уочи прославе 
православне Нове године биће организован пригодан концерт. 

Почетак зимске туристичке сезоне  у Колашину планиран је 
средином децембра, када ће са радом почети ски центри 
Колашин 1600 и Колашин 1450. На градском тргу ће бити 
организован новогодишњи базар, продаваће се производи 
домаће радиности и топли напици уз музичко забавни програм. 
На Тргу борца од 12 до 14 часова,наступиће 31.12. Два и по 
шешира, 1. јануара планирана је Ђ журка, 6.јануара Схендон бенд 
а 7. Бјелопољски тамбураши. - староградска музика.

„Новогодишњи Хеппенинг“, од 27.12.2023. до 02.01.2024. Наступи 
локалних бендова, реномираних музичких звијезда из Црне Горе 
и региона, дневни програми за најмалђе. Нову годину Барани и 
сви посјетиоци дочекаће уз балканску звијезду Лепу Брену и њене 
ванвременске хитове. Концерт ће се одржати на платоу испред 
Спортске дворане Тополица, гдје ће, свих 7 дана бити постављено 
13 монтажних кућица на којима ће се служити храна и пиће. 

Туристичка организација Тиват и ове године спремила је 
новогодишњи провод који ће трајати од 16. децембра до 14. 
јануара наредне године. Све од католичког до православног 
Божића сви посјетиоци могу да уживају у пажљиво припремљеној 
празничној атмосфери. Очекују вас окићене гастро кућице на 
градској риви Пине, бројни божићни сајмови, хуманитарни базари, 
разноврсни тематски садржаји, музички догађаји, као и забаве за 
најмлађе. Предност је дата локалним и црногорским извођачима, а 
сваке суботе и недјеље биће приређене дневне свирке. 

Познати хрватски и регионални поп пјевач – Тони 
Цетински, са будванском публиком ће упловити у нову 
2024. годину и на тај начин заокружити традицију 
најљепших новогодишњих прослава дугу 25 година. 
Поред вечерњих наступа домаћих и регионалних звијезда, 
наступиће и Градска музика Будве, дјечији хора „Звјездице“ 
, 1. јануара одржаће се концерт класичне музике под називом 
“Музика расположења”. Специјалној новогодишњој атмосфери, 
претходиће двије велике манифестације:  “Буди у Будви” ће 
сваког викенда у децембру испред Старог града окупљати 
најмлађе занимљивим и креативним дјечијим програмима док 
ће “Адриатиц стреет фоод фестивал”  (од 1. децембра до 15. 
јануара) окупити угоститеље са различитим гастро понудама на 
платоу испред некадашњег Југословенског ријечног бродарства, 
уз свакодневне музичке програме.

Которске зимске феште, „Котор Wинтер Фест“ траје 65 дана и укључује 
разноврсне музичке, културне, спортске и разне друге програме, за 
све генерације. Програми ће се одвијати на четири градска трга, 
обухватиће три празника и 22 учесника. Которске зимске феште су 
стартовале 3.12.,  окупиће локалне и регионалне извођаче, укључујући 
Северину која ће нас увести у 2024 годину, Дина Мерлина који ће 
наступити 01.01.2024, као и бројне друге омиљене извођаче за Дјечју 
Нову годину 30.12, Божиће, као и викендима у овом периоду, како у 
дневним, тако и вечерњим терминима 

„Како је добро видјети вас опет“ гласи позив упућен мјештанима и 
гостима да буду на дочеку Нове 2024. године у Херцег Новом који 
на платоу у Игалу нуди тродневни програм за све генерације и 
различите музичке укусе. Празнично весеље почиње 30. децембра 
спектакуларном журком и прославом Дјечије Нове године, у најлуђој 
ноћи, , наступају Горан Бреговић и Бијело дугме, а на репризи  Нове 
године, Новљане и госте очекује двоструки музички програм; концерт 
Мирослава Илића и највећи хитови Нових фосила. 
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Марија Вукотић

Након што је прошле године одлу-
чио да се препушти екстремној 
авантури и запути се до најсје-

верније тачке Европе, Нордкапа, наш 
колега Драган Кадић,из Сектора за 
корпоративне комуникације ове године 
је одлучио да крене на супротну стра-
ну и дотакне најзападнију тачку Евро-
пе– Кабо да Рока у Португалу и најјуж-
нију   Тарифа у Шпанији,  а за наш лист 
одлучио је да открију шта се крије иза 
свих тих авантура.

Након обиласка Нордкапа,ове 
године сте обишли Шпанију, 
а дио путовања посветили 
сте обиласку Кабо да Рока у 
Португалу,каква су искуства?
Овогодишње путовање у многоме се 

разликује од прошлогодишњег самим 
тим што је температура била пријат-
нија и само  нас је повремено пратила 
киша и вјетар. У Норвешкој је дужи дан 
па смо дневно прелазили и више кило-
метара.Док смо у Норвешкој, поготово 
на крајњем сјеверу пролазили киломе-
тре и километре потпуно ненасељених 
подручја, на овој рути то је било пот-
пуно супротно.

"До Италије смо стигли трајектом 
Сплит-Анкона и преко Сан Марина и 
Ђенове покушали да “прелетимо“ Ита-
лију, будући да смо већ неколико пута 
возили тим путем. Ту смо и направили 
изузетак и кратко користили ауто-пут, 
што иначе не практикујемо јер возимо 
мимо њих, уживамо у малим мјестима, 
користимо планинске превоје, а вели-

ке градове готово увијек избјегавамо 
да не губимо драгоцјено вријеме у са-
обраћајним гужвама. 

Путовање смо наставили кроз Фран-
цуску, тачније кроз Провансу, уживајући 
у виноградима, прелијепим шатоима, 
винима и сиревима из локалних про-
давница по цијенама далеко повољ-
нијим него код нас. Спавали смо у Ле 
цаннетс дес Маурес и Безиерес, два 
прелијепа, шармантна мјесташца, от-
крива наш колега.

Након Провансе, ушли смо у Шпанију, 
у Каталоњу и кренули сјеверним дије-
лом до Португала гдје смо се заустави-
ли на најзападнијој тачки Европе, Кабо 
да Рока. Међутим, ту нас је дочекао 
веома јак вјетар, готово једнако као на 
Нордкапу. 

Били сте на” крај свијета”?
Да, били смо  до Галиције, мјесту 

Кабо ди Фистера, што на гаљешком 
језику значи „Крај свијета“,тако да се 
може рећи да смо били на крај свијета. 
Вожња ободом Иберијског полуострва 
нас је довела и до најјужније тачке 
Португала, Сагреша, а на путу према 
Тарифи, најјужнијој тачки, зауставили 
смо се и на Трафалгару. Сва ова мје-
ста обиљежена су свјетионицима који 
се називају ФАРРО и мјеста су праве 
туристичке атракције које врве од ту-
риста. Стијене и таласи и вјетрови су 
импозантни, гдје осјетите ту огромну 
силину океана. Плиме и осјеке су та-
кође огромне. На плажама нема ле-
жаљки, тек понеки сунцобран. Углав-
ном сурфери.   

МР ДРАГАН-ГАШО КАДИЋ, 
ИЗ СЕКТОРА ЗА КОРПОРАТИВНЕ 
КОМУНИКАЦИЈЕ НА ДВА ТОЧКА 
ОБИШАО ЈУЖНУ ЕВРОПУ

Мотор 
као 
слобода  

ПРЕДСТАВЉАМО

За разлику од Норвешке гдје двокре-
ветну собу нијесмо могли наћи испод 
160 еура, пријатно су нас изненадиле 
веома повољне цијене смјештаја у Шпа-
нији, гдје смо у Гранади  двокреветну 
собу платили 60 еура у хотелу који је 
имао чак 4 звјездице. Отприлике то је 
била цијена на сјеверу, али са мање 
звјездица. Шпанци су дивни и гостољу-
биви домаћини. Једино што су ми сва 
врата била до рамена,кроз осмјех прича 
Драган.Када смо дошли до Барселоне, 
одлучили смо се за брзи повратак кући 
и узели трајект до Сардиније, па до 
Италије и најзад до Драча у Албанији. 

Обишли сте  готово све 
државе Западне и Централне 
Европе, Скандинавију, Балкан, 
укључујући и европски дио 
Турске. Источна Европа за сада  
је недостижна, али..
Надам да ће се што прије завршити 

рат између Русије и Украјине како бих 
стигао и до планиране најисточније 
тачке Европе на Уралу и на том путу 
обишао и преостале источноевропске 
земље које нијесам до сада. Свака 
земља носи своју чар, лијепа је и по-
себна на свој начин, тако сам их до-
живио и не бих могао издвојити само 
једну. Али, исто тако не бих се могао 
замислити да живим у свакој од њих.

Возите за свој грош?
Добро сте рекли, возим за свој грош и 

само како одговара мени и мом сапут-
нику, добром пријатељу и искусном бај-
керу Зорану Машановићу са којим сам 
обишао све ове дестинације. На поједи-

ним путовањима су нам се 
придруживали неки заједнички 
пријатељи, али Зоран и ја смо 
тандем за путовања. Поштујемо 
се, добро се разумијемо, надо-
пуњавамо, слична су нам интересо-
вања, подршка и ослонац у критич-
ним ситуацијама.

Мотоциклизам није само пун 
гас, већ и уживање и упознавање 
свијета и људи?
За моје поимање, мотоциклизам није 

уопште брза вожња. Искључиво прак-
тикујем дуге и лагане вожње. Уживање 
у природи, пејзажима, малим мјестима 
у којима осјетите дух историје и мен-
талитет сваке дестинације, уживање у 
локалној храни.

Колико смо сви исти, 
а различити?
Људи-они се међусобно увијек и сву-

да препознају.

Шта ћете обићи наредне године?
Неки, за сада још дефинитивно не-

потврђени план је Велика Британија. 
Сада бисмо прешли на неконтинентал-
не европске дестинације. 

Има ли неостварених жеља, гдје 
бисте вољели да стигнете?
Привлачи ме Персија. Данашњи 

Иран. Прелијепе пејзаже сам видио на 
интернету. Уз то, толико богата древна 
цивилизација,”Пут свиле” је једна од 
идеја која ми је заокупила мисли.
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ЧЕСТИТКЕ ЧЕСТИТКЕ

„ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ ЦРНЕ ГОРЕ ЧЕСТИТА СВИМ ЗАПОСЛЕНИМА 
ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ ЦРНЕ ГОРЕ НОВУ 2024. ГОДИНУ, 

УЗ ЖЕЉЕ ДА СЕ И НАРЕДНОЈ ГОДИНИ РАДУЈЕМО 
ЗАЈЕДНИЧКИМ УСПЈЕСИМА!”

КОШАРКАШКИ КЛУБ СУТЈЕСКА
Срећна Нова година 

и Божићни празници!

СРЕЋНА 
НОВА ГОДИНА! 

ЗАЈЕДНО 
ДО НОВИХ ВИСИНА!

СРЕЋНЕ НОВОГОДИШЊЕ И БОЖИЋНЕ 
ПРАЗНИКЕ И ПУНО УСПЈЕХА 

У НОВОЈ 2024. ГОДИНИ ЖЕЛИ ВАМ 
АТЛЕТСКИ САВЕЗ ЦРНЕ ГОРЕ.

КАРАТЕ КЛУБ  „ПОДГОРИЦА"
ХВАЛА ВАМ што

сте дио наше спортске 
породице и што вјерујете у 

нашу визију успјеха

ФУДБАЛСКИ КЛУБ „СУТЈЕСКА”
Срећна Нова 2024. година, 

нека донесе много добре тимске енергије!
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ПРЕДСТАВЉАМО

Драгана Б. Мијушковић

Колега Павле Касом поред редов-
ног посла у нашој компанији, свој 
живот подредио је управо хумани-

тарним радом, који је спојио са својом 
највећом љубави према екстремним 
спортовима: скијању и кањонингу. 

Павле, осим што је тренер репре-
зентације Црне Горе у редовном олим-
пијском скијању, тренер је у параолим-
пијском скијању. Стога је овом сторту 
дао једну другу „ноту“, управо „ноту 
хуманости“. 

Осим скијања, гдје иза себе има ви-
шедеценијску каријеру, Павле успјешно 
води туристе кроз Кањон Невидио, гдје 
је заједно са својим тимом „Јаворак“ 
2016. године и особу без вида, пара-
олимпијца Мирнеса Рамовића. Када 
није на скијању или кањону, ангажо-
ван је у Црвеном крсту, као волонтер, 
помажући најрањивијим категоријама 
друшва, такође, Павле је до сада до-
нирао 54 пута крв. Све ово је био повод 
да за новогодишњи број корпоративног 
часописа „Електропривреда“ разгова-
рамо са њим.

Павле се недавно вратио са припе-
ма из аустријских Алпи, па смо и наш 
разговор почели са тим, да нам опише 
како то изгледа.

-Недавно смо се вратили из Аустрије, 
гдје су биле припреме на глечеру Хин-
тертукс, од септембра ове године то 
нам је трећи глечер по реду гдје смо 
били и гдје иначе боравимо по петна-
ест дана на припремама. Два пута су 
припреме биле у оквиру репрезентације 
Црне Горе у редовном такмичењу, док је 
последњи пут у сколу параолимписких 
припрема, истиче Павле и описује пут 
до Аустрије и сам боравак:

Скијање и кањонинг су екстремни 
спортови и треба огромна љубав за то, 
јер је врло сурово и хладно. У мом слу-
чају љубав према скијању и кањонингу 
је јача од свега, па и од страха. 

Павлов син Петар, а чији је он и 
тренер, јесте вишеструки шампион и 
Павле је врло поносан што је његов 
син наставио породичну традицију „на 
скијама“. На наше питање колико је 
финансијски захтјевно да се тренира 
овај спорт, Павле истиче да је ово мно-
го скуп спорт.

-Много се путује, сходно томе се 
одсуствује из школе. Опрема за једну 
сезону, која се састоји од четири пара 
скија: двије опреме за слалом, двије 
за велеслалом, те по једне скије за 
тренинг и за трку коштају око 3000 
еура. Пут и смјештај на припремама 
у Аустрији такође коштају и више од 
3500 еура. Вриједи истаћи да поред 
мене који сам му тренер, мајка је та 
која сноси највише терета да би се 
школске обавезе све на вријеме испу-
ниле. Породица је та која сноси најви-
ше трошкова, док ЦСС и ПОК помажу у 
оквиру својих могућности, прича Пав-
ле и наставља:

-Међутим ми као породица смо ве-
зани за скијање, сестра и ја смо дјеца 

ПАВЛЕ КАСОМ, ДЕЖУРНИ ВОЗАЧ У 
СЕКТОРУ ЗА САОБРАЋАЈ,ТРАНСПОРТ И МЕХАНИЗАЦИЈУ

Добро се добрим враћа
Хуманост, великодушност и племенитост су врлине које у данашњем вријену не добијају овај 

значај, који би требало да имају. Обично из страха за сопстену егзистенцију, те бризи о властитим 
проблемима, људи често забораве да постоје и они други, којима је неки вид помоћи потребан. 

Хуманост и племенитост су најлепше и највредније човјекове карактеристике. Људи који су хумани 
помажу другима, а то њих у сваком тренутку чини испуњеним, срећним и задовољним 

ПРЕДСТАВЉАМО

планинарско-смучарског клуба „Јаво-
рак“ и ту смо одрасли у тој једној лије-
пој генерацији, заједно са момцима 
који су освојили Монт Еверест. Тако да 
смо породичну традицију и љубав за 
скијање пренијели на мог сина Петра 
који је са четири и по године први пут 
уписан на школу скијања „Јаворак“, 
а коју смо ми одбновили 2003. После 
школе скијања, Петар је почео да се 
такмичи и да осваја медаље и да по-
бјеђује. 

Павле истиче да више од 25 годи-
на он и његов тим воде туристе кроз 
кањом Невидио и објашњава како је 
дошао до ситуације да кроз кањон про-
веде особу без вида. 

-Као делегату у Параолимпијском 
комитету 2016. године јавио ми се сла-
бовиди момак Мирнес Рамовић, који је 
желио да прође кроз кањон Невидио. 
То ми је у почетку било мало чудно и 
мало страх, али ипак мој тим и ја смо 
одлучили да му испунимо жељу и да 
га проведемо кроз кањом. То је било 
31. јул на 1. август, такође то је била 
годишњица од првог проласка кроз 
кањон, кад су 1965. године планина-
ри „Јаворка“ прошли. Осим мене ту су 
били и остали чланови клуба „Јаво-
рак“, као и ментор Мирнеса Рамовића 
и успјешно смо савладали, чак смо 
били одушевљени са његовом физич-
ком спремношћу, његовим скоковима, 
поносно прича Павле.

Осим скијања и кањонинга, говори-
ли смо о добровољном давању крви. 
Павле је овог мјесеца дао 54 пута крв, 
на свако 3 мјесеца добровољно пође и 
донира.

-Не радим то да „јурим 
неки рекорд“, већ само из ху-
маних разлога, да помогнем 
онима који можда „бију“ битку 
за живот. Први пут сам дао крв 
са тридесет три година и сваког 
пута то је за мене ново искуство. На 
годишњем нивоу донирам до четири 
пута, прича Павле и истиче да се и као 
волонтер Црвеног крста, воли бавити 
хуманитарним радом и да помаже љу-
дима, водећи се максимом „добро се 
добрим враћа“.

О акцијама волентора Црвеног крста, 
Павле прича веома похвало, наводећи 
да је последња била сакупљање хра-
не за породице које су у тешкој мате-
ријалној ситуацији.

На наше питање како овако компексе 
друштвене обавезе повезује са послом, 
истиче да његове  колеге налазе раз-
умијевање за њега и његове обавезе 
ван фирме, те им је веома захвалан.

Који су планови, када је у питању 
такмичење у скијању, Павле истиче 
да су то прво трке су у Италији, па Ау-
стрији, а затим у јануару иде школа 
скијања „Јаворка“, како за почетнике 
тако и за напредну групу. 

-Мог сина Петра, а самим тим и мене 
као његовог тренера очекују ФИС трке 
у фебруару и марту, на крају се сезона 
завршава тркама у Колашину које ће 
трајати осам дана, тиме се завршавају 
такмичења. 

Сходно томе да кањониг кроз Неви-
дио почиње у јуну, припреме су већ од 
маја. Искористићу прилику да поважем 
колеге које воле авантуру да прођу 
кроз Невидио. Обећаван незаборавно 
искуство, завршава Павле.
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ИНТЕРВЈУИНТЕРВЈУ

Елеонора Албијанић

Фондацију „Буди ху-
ман“ Горан Јовано-
вић основао је 2016. 

године. „Настала је као рјешење 
одговорана питање како да они 

који више немају привилегију да буду 
здрави и то они који су најбољи од 
нас, они најмладји, наљепши, како да 
њима омогућимо да добију подршку 
и привилегију на лијечење и то не од 
једне особе, не од сплета околности, 
него од свих нас...

Схватио сам да то није тешко, схва-
тио сам да само треба повезати добре 
људе са онима којима треба помоћ и 
рјешење је ту“.

Хуманост је једна од 
најврједнијих људских 
карактеристика. То је 
способност човјека да помогне 
и саосјећа са другима, а 
да нема користи од тога. 
Ујединили сте грађане у 
акцијама прикупљања помоћи 
онима која је најпотребнија. 
Многима сте последња 
нада. Како се лично носите 
са изазовом ове одговорне 
животне мисије?
Као што сте и рекли, рад у Фонда-

цији „Буди хуман“ је најбоље назвати 
мисијом коју морате прихватити као 
стил живота. Та мисија доноси велике 
радости када схватите да сте успје-
ли да повежете заједницу са дјецом 
којима је потребна помоћ. Посебно су 
весели тренуци када долази до из-
лијечења и то даје човјеку посебну 
енергију. 

Нажалост, није увијек тако и некада 
крајњи исходи нијесу позитивни. То 
су болна сазнања која остају урезана 
у човјеку. Наш приоритет јесте да и 
у најтежим ситуацијама чувамо до-
стојанство дјетета.

Сви ти добри осјећаји, исто као и 
они тужни дају додатну снагу да ра-
димо још више и још боље. 

Посредством Фондације 
Буди хуман цијела Црна Гора 
постала један велики ослонац 
за малишане који желе још 
једну шансу за лијечење. Од 
оснивања до данас, колико 
дјеце је добило вашу подршку?
Фондација „Буди хуман“ током свог 

седмогодишњег дјеловања помогла је 
102 дјеце. То значи да је за чак 102 
малишана, посредством наше органи-
зације, обезбијеђено неопходно лије-
чење у иностранству.

Електропривреда је постала 
ваш партнер 2023. године, а 
хуману мисију наставићемо и у 
2024. години. Колико фондацији 
значи партнерска подршка 

привредног сектора?
Често смо напомињали колико је 

значајна системска подршка у на-
шем дјеловању и колико је важно да 
се друштвено одговорне компаније 
укључе у активности које су кључне за 
бољи живот најмлађих чланова овог 
друштва, али и цјелокупне заједни-
це. Електропривреда Црне Горе својим 
примјером најбоље показује шта зна-
чи одговорно пословање, те својом 
подршком Фондацији исказује бригу о 
друштву, дјеци и потврђује да и тако 
велика компанија може имати сен-
зибилитет за тешке, али важне битке 
које се дешавају у многим домовима у 
Црној Гори.

Лавовски се борите за свако 
дијете, за сваку породицу, 
будите наду. Ваша фондација 
је транспарентна, извјештаји 
показују сваки уложени цент. 
Ако знамо да су данас људи 
генерално неповјерљиви, на који 
начин сте успјели успоставити 
овај мост повјерења, који води 
ка томе да се новац за лијечење 
прикупи у врло кратком року?
Фондација „Буди хуман“ од свог 

оснивања инсистирала је на транспа-
ретности. Данас, тај исти принцип 
пренесен је и на платформу хуманост.
цом. Свака уплата СМС-ом очитава се 
у реалном времену, као и уплате плат-
ним картицама, омогућено је и дони-
рање уплатама на жиро рачуне, а исте 
се ажурирају редовно. 

Са сваком породицом дјетета која 
нам се обрати успоставимо однос пун 
разумијевања, подршке, успјевамо да 
будемо ту за њих током цијелог про-
цеса, чак и након лијечења, а када 
нешто радите искрено, људи то пре-
познају. Имамо ту привилегију да са 
грађанима и нашим партнерима има-
мо однос пун повјерења, што доводи 
до великих подвига, па се неријетко 

дешава да се потребна средства за 
дјецу прикупе за неколико сати. Њи-
хова побједа је уједно и наша.

Ми као друштво имамо обавезу 
да бринемо и саосјећамо се 
једни са другима. Да ли као 
друштво радимо довољно на 
томе да већ од најранијег доба, 
код дјеце развијамо емпатију, 
хуманост и племенитост. 
Тако добијамо људе који су 
пуни емпатије, разумијевања 
и толеранције, који воде ка 
бољем и љепшем мјесту за 
живот. Гдје је Црна Гора по том 
питању, да ли можда имате у 
плану да и на овом пољу дате 
свој допринос као Фондација?
Није тако давно било када су дје-

ца са посебним потребама, у нашем 
друштву, била стигматизована и у по-
тпуности неприхваћена. Данас је си-
туација боља, али свакако да постоји 
простор за напредак. Најприје, на тим 
стварима мора се радити унутар сва-
ког дома, унутар сваке породице. То-
ком седам година рада Фондације, 
упознали смо много дјеце, и свако од 
њих је посебно, другачије, свако од 
њих оставило је свој печат, свако од 

њих има посебну енер-
гију, и свако од њих мора бити 
препознато. Сама Фондација 
доприноси уклањању барије-
ра говорећи јавно о потребама 
сваког дјетета понаособ, разгова-
рајући са породицама да није сра-
мота борити се за здравље свог дје-
тета, улагати енергију да анимирамо 
друштво да се ујединимо и помогнемо 
тим малишанима и вјерујем да смо 
успјели да искорачимо. 

Спроводећи многе акције у вртићи-
ма и основним школама, упознавали 
смо њихове вршњаке са проблеми-
ма њихових другара, што дјеца врло 
лако упију и разумију, будући да су 
неискварена и чиста. Већим радом са 
њима сигурно бисмо створили боље 
друштво за све појединце у будућно-
сти.

Вријеме празника обично 
додатно подстакне додатне 
хумане акције. Али, и током 
цијеле године спроводе се 
акције за које се и не зна. Има 
доста „тихих људи“ који 
помажу, а о томе не причају. 
Да ли је корисно говорити о 
добрим примејрима? Некада 
се то тумачи као скривена 
реклама, али има и оних који 
сматрају да истицањем добрих 
примјера дајемо подстицај 
другима да нам се придруже. 
Што говори Ваше искуство?
Свједоци смо да смо свакодневно 

преплављени негативним информа-
цијама, зато је, не само важно, већ 
и љековито, говорити о лијепим ге-
стовима, хуманости, указаној пажњи, 
истицати добра дјела и мотивисати 
друге на иста. Фондација сваки по-
зитиван примјер дјеловања, било од 
стране појединаца, било од стране 
привредних субјеката, изузетно цијени 
и истиче. Свако добро дјело покреће 
ланчану реакцију, због чега је од ве-
лике важности да се о истим говори. 

Шта бисте поручили хуманим 
људима у 2024. години?
Важно је да знају да је сваки њихов 

допринос драгоцјен, да су управо они 
ти који учествују у грађењу боље бу-
дућности за ово друштво, као и да су 
препознати и цијењени. А свако дијете 
коме помогнете – у срцу са собом носи 
ту подршку и љубав.

Мисија која 
доноси радост

ГОРАН ЈОВАНОВИЋ, ОСНИВАЧ 
ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ „БУДИ ХУМАН“

Горан Јовановић
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ГДЈЕ ЗА НОВУ ГОДИНУ ИНТЕРВЈУ

СТЕВАН ВУКОВИЋ, ГЛУМАЦ НИКШИЋКОГ ПОЗОРИШТА

У реду је 
бити свој!

Црногорски глумац Стеван Вуковић један је од млађе генерације 
глумаца који плијени својим талентом и шармом, те кроз играње 
представа „осваја“ публику, а судећи по наградама и стручни жири. 
У родном Никшићу завршио је основну и средњу школу, након чега 
уписује Факултет драмских умјетности на Цетињу, одсијек глуме 
у класи проф. Бранислава Мићуновића

Драгана Б. Мијушковић

За разнолике карактере и 
трансформације вишестру-
ко је награђиван, а ова го-

дина је посебно била успјешна. Овог 
мјесеца Стеван је добио награду за 
најбољег грумца 28. Међународног 
фестивала малих сцена и монодраме 
у Источном Сарајеву за улогу Јеврема 
Прокића у Нушићевој комедији „На-
родни посланик“. Такође, почетком 
децембра приказана је и премијера 
представе Плућа, Никшићког позо-
ришта гдје Стеван глуми главни мушки 
лик. Све ово је био повод за интервјуу 
за новогодишње издање корпоратив-
ног листа Електропривреда.

Од када се бавите глумом, тј. 
када сте заиграли на „даскама 
које живот значе“
Занимљиво је од када креће то 

„бављење нечим“. Чини ми се да 
креће од неког занимања које је пот-
пуно несвјесно и од неке заинтересо-
ваности, које је код мене кренуло још 
док сам као клинац од осам година, 
док сам ишао на холклор у Захумљу, 
чуо у доњој сали некакве „чудне зву-
кове, крикове“, те сам ушао да погле-
дам шта се то дешава на тој сцени. Да 
видим како се ти моји вршњаци који 
су у том моменту ишли у школу глуме 
забављају и шта то раде. Тако сам и 
кренуо. Десет година сам ишао у школу 
глуме прије него сам уписао Академију 
и онда је то прешло у некакав позив и 
у некакво занимање. Ја мислим да је 
глума нека моја потреба да се играм 
са неким реченицам и неким „мртвим 
словом на папиру“ и да  покушавам да 
доживим неки смисао. Да кроз односе 
који су глумачки и колеге који су само 
колеге почињем доживљавати као пар-
тнере, као бића која су важна у том жи-
воту на сцени и у тој некој причи која 
траје два сата. Тако да је то трагање за 
тим смислом, шта је то неко прије 500 
година написао, која јето реченица и 
шта је са њом желио да каже. Ја желим 
да такнем тај смисао. То је према мом 
мишњењу „бављење глумом“. 

Ваш брат је успјешни фудбалер. 
Питање се поставља да ли 
можете повући паралелу 
између спорта, тачније играња 
фудбала и глуме? Да ли је 
уопште то могуће, упоредити 

НИКШИЋ

ПОДГОРИЦА

ТУЗИ

ДАНИЛОВГРАД

На никшићком Тргу Слободе од 20. децембра до 20. јануара  
посјетиоце очекује новогодишњи и божићни базар. Уз богат 
дневни културно умјетнички програм, са фокусом на локалне 
извођаче, у пригодним кућицама своју понуду представиће 
локални произвођачи сувенира, умјетничких дјела, рукотворина, 
угоститељи И произвођачи  различитих врста слаткиша. 

Празнични програм у Главног граду ове године бити организован 
на Тргу независности, Тргу војводе Бећир бега Османагића и Тргу 
Светог Петра Цетињског, а зимска чаролија биће употпуњена 
клизалиштем код Спортског центра Морача, које ће бити отворено 
до 15. фебруара. 31. децембра биће организована Дјечија Нова 
година док ће у вечерњем термину наступити ДЈ Луцкy Дее, Кино 
култура бенд, Сенкина Ђеца и Ненад Кнежевић Кнез. 1. јануара 
наступиће Тина Џанкић са бендом, Хигхwаy бенд и Бане Недовић.

Празничну атмосферу 
на Тргу у Тузима, 
осјетиће сви који од 
21. децембра до 2. 
јануара посјете ову 
општину. Зимски 
базар карактерисаће 
шарена свјетла, 
ватромети, музика, 
разна пића и добра 
храна.

Паљењем новогодишње расвјете и наступом Амадеус 
бенда., 8 децембра је Тргу голооточких жртава отворен први 
"Даниловградски базар".Циљ је да се током трајања базара 
од 8. децембра до 15. јануара Даниловград учини епицентром 
доброг провода и сјајне гастро понуде у специјално урађеним 
новогодишњим кућицама.  Сваког викенда ће бити организован 
програм, петком и суботом ће наступати ДЈ-ви и локални 
музичари, а недјељом ће програм бити уприличен за најмлађе.

ЦЕТИЊЕ
"Новогодишња прича у Пријестоници", од 9. децембра до 8. 
јануара. Концерти регионалних и црногорских звијезда,  програм 
за најмлађе, а у божићним кућицама продаваће се храна, пиће 
и сувенири. Посебну драж новогодишњој атмосфери и даће 
бесплатно клизалиште које ће специјално за ову прилику бити 
постављено на Дворском тргу, као и бесплатни карусел у дјечијем 
кутку на Балшића Пазару. 

Припремила: Елеонора Албијанић
фотографије доставиле локалне туристичке организације

Фото: Балша Стругар
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та два односа?
Мислим да може и те како да 

се повуче нека паралела, зато 
што спорт као тимски дух тражи 

само то, игру! Фудбал тражи дар, 
фудбалску интелигенцију. Тражи 
могућност да у одређеној ситуацији 

реагујеш као што на сцени маштамо 
одређене ситуације и сами себе тр-
гамо за истим. Поготово што се тиче 
дисциплине, што се тиче одрицања, 
што се тиче посвећењошћу, бављење 
одређеним послом, мислим да је и те 
како спорт и све оно што спорт носи 
као дисциплина постоји и у глуми. Та 
потреба да забавимо другог, јер фуд-
бал је некако јавна ствар, изложен си 
погледима, забављаш публику која 
очекује нешто од тебе. На сцени пу-
блика жели добро упаковану причу, 
жели доживљај, жели катарзу и неку 
врсту прочишћења. Исто се дешава и 
у фудбалу, желимо атракцију, желимо 
неки покрет који ће преварити другог, 
желимо да мислимо да ће играч кре-
нути тамо, а он све нас превари и оде 
у другом правцу. Значи желимо ту вр-
сту узбуђења коју нуди, поготово што 
је спорт такмичарска ствар. Код нас је 
то у глуми намјештено, ми то вјежбамо 
два мјесеца и опет успијемо да „прева-
римо“. Ја на фудбалској утакмици же-
лим да будем на терену, желим и сам 
да осјетим тај адреналин који осјећа 
играч у том тренутку, желим ту бор-
бу. Управо ту су према мом мишљењу 
паралеле, зато што мислим да добра 
умјетност и врхунски спорт су итекако 
блиски, зато што гледалац има потре-
бу да буде тамо, зато што се опије од-
ређеном ситуацијом, да жели да буде 
дио ње. То је најдивнија ствар у позо-
ришту, када публика каже хтјели смо 
и ми да будемо на тој сцени са вама у 
тој ситуацији. То значи да је ситуација 
игрива, да је животна прича, да је до-
бра и да се та ствар тиче саме публике, 
што је на крају и циљ. 

Добитник сте бројних награда, 
последња управо на 28. 
Међународном фестивалу у 
Источном Сарајеву. У мају 
мјесецу освојилисте, је на 
Нушићевим данима, награду за 
глумачко остварење вечери за 
улогу у „Народном посланику“. 
Такође, на Данима комедије у 
Јагодини за улогу у представи 
„Блади мун” ЦНП-а припала Вам 

је награда за најбољег младог 
глумца. Колико те награде 
лично Вама знале значе и колико 
носе одговорност да будете још 
бољи за неке „будуће“ дане.
Свакако да ми је драго када мој рад 

и мој однос према послу препозна 
прије свега стручни жири и када дође 
то признање од струке, тј. од публике 
која није лаичка публика, већ струч-
ни људи који знају глумачке елемен-
те, процес долажења до улоге, који и 
те како знају глумачке а и редитељске 
мане. Тако да са те стране када неко 
препозна нешто на сцени као резултат 
то и те како прија. Награде јесу нешто 
што дође као знак да нешто радим, јер 
по природи овај посао је препун неких 
сумњи: хоће ли људи ово разумјети, 
хоће ли им се свидјети, те хоће ли пу-
блика ово доживјети као што ми до-
живљавамо и онда у мору тих сумњи 
награде само мало ублаже и онда се 
утјешимо Међутим, мислим награде 
саме по себи не носе неки дуг будућ-
ности, већ као показатељ да си то у 

све. Што се тиче карактерних особина, 
оних дубоких емотивних стања у који-
ма се људи у комадима налазе, све то 
постоји у нама. Ако нема онда то мо-
раш да намашташ да постоји. Ја поку-
шавам да сватим шта тог човјека којег 
играм најближе индетификује. Шта нас 
конектује, гдје су нам те заједничке 
црте и радим на њима, играм на њима 
и покушавам некако шта то он заправо 
има, а ја немам и да откријем код себе 
шта то ја нијесам освијестио и зашто 
никада о томе нијесам размишљао. 
Човјек треба да призна да дубоко у 
нама постоји све то и добро и зло и 
завост и мржња, само је питање како 
да се избориш са тим и како не дозво-
лити да то изађе ван. Овдје бих цити-
рао свог професора са четврте године 
„немате више право да испадате овак-
ви или онакви, треба да знате да сте 
такви и чувати блиске људе од тога“.

Престава Плућа је најновија 
представа у којој играте. То је 
прича о младом брачном пару 
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односа. Такође била је некако и сли-
ка себе као можда будућег родитеља. 
Онда слика себе у односу на сопстве-
но васпитање у односу на терет про-
шлости и у односу на то  колико сам 
одрастао, зрео или емоционално инте-

лигентан да разговарам о својим стра-
ховима, бригама, манама. Мислим да 
када се ради о томе наши родитељи 
нас нијесу умјели да васпитају у односу 
на данашње вријеме јер нико тада није 
имао слику шта ово вријеме носи. Важ-

но је разговарати, важно 
је комуницирати, важно је да 
људи дијеле своју интиму и да 
морамао да будемо способни да 
правим именом називамо ствари 
које се у нама збивају и да не бје-
жимо од себе. Тако да сам управо 
то доживимо радећи на овој предста-
ви. У односу двоје људи је јако битно 
признати да си слаб и у реду је рећи 
„мени треба простор“. Овдје нас обично 
васпитају да знамо шта не ваља, а не 
шта ваља. 

Дошли смо у ситуацији да је искре-
ност храброст. Дуго сам трагао шта је 
та слобода, а то ме је управо научио 
овај процес током стварања представе. 
Шта је ниво одговорности који носимо 
са собом, то је оно што ликови ове пре-
ставе носе са собом, и осјећају одго-
ворност да некако о томе мисле. Све су 
то били сусрети у овом комаду. 

У Нушићевом Народном 
посланику глумили сте улогу 
Јеврема Прокића, богатог 
трговца који свим силама 
жели да постане посланик. 
Та представа је ванвремена, 
јер у данашњем добу чини 
се да сви желе у политику, 
а то неријетко раде и Ваше 
колеге глумци. Како то 
коментаришете и шта то буди 
у Вама? 
Човјек осјети тај тренутак да може 

да понуде нешто и мени је то ок, мада 
мислим да постоји и доста нарцисо-
идне идеје „е баш сам ја тај који ће то 
да ријеши“. Како то Јеврем Прокић у 
„Народном посланику“ каже „Па добро 
могао бих и ја, што ови другу могу, а 
не ја“. Из те идеје се рађа потреба за 
неким друштвеним стандардом. Лич-
но, мени је проблем што су код нас 
на Балкану политичари познати. Ја 
не видим разлог због чега бих ја мо-
рао да знам било ког доносио одлу-
ка у Црној Гори, док год су те одлуке 
добре. Ми имамо проблем што одлу-
ке не доносе прави људи, е онда ми 
се као грађанину тиче „ко је тај који 
диже руке и одлучује о мом животу“. 
Код нас је политика популаран посао 
слично као бити и „инфлуенсер“. Зато 
ми је драго да у Народном послани-
ку један такав човјек, какав је Јеврем 
Прокић управо доживљава да народ 
препозна његове намјере и завршава 
како завршава.

Хамлетовска битка је и моја 
битка, његова дилема је и моја 
дилема, његов страх је и мој страх. 
Ричардова злоба је и моја злоба.”

неком тренутку урадио како треба. 

Да ли можете да одвојите неку 
од тумачених ликова, тј. улога 
и кажете „Ово сам ја“ или је у 
свакој од њих по „дио Стевана“? 
Свака улога се гради из нас. И ја 

сам у свакој улози. У читавој светској 
драматургији, што год је написано то 
је дио мене, односно тебе, зато су та 
дјела велика. Хамлетовска битка је и 
моја битка, његова дилема је и моја 
дилема, његов страх је и мој страх. 
Ричардова злоба је и моја злоба. Тако 
да када мислим да као ка глумци или 
као људи негирамо да у нама постоји 
нешто, онда смо у великом проблему. 
Чини ми се да је добра умјетност, тј. 
врхунска умјетност излази из тог сте-
пена колико смо способни да се отво-
римо и да кажемо да у нама постоји 

који се суочава са дилемом да 
ли да постану родитељи и шта 
ако донесу то створење на 
свијет, како и чему га научити. 
Како је та представа, с обзиром 
да имате 25 година утицала 
на вас и која је њена кључна 
порука. 
Прво да кажем да сарадња са див-

ним редитељем Андрејем Носовим је 
било право задовољство. Та тема ро-
дитељства и постављање питања шта 
значи тај однос, шта заправо значи 
бити нечији партнер, какве емоције 
буди то? Шта значи на крају краје-
ва вољети, пошто вољети другог није 
општа ствар, и шта то носи са собом 
је велико питање које тражи одговоре.  

Овај процес је био моје сучељавање 
са свим својим страховима и са свим 
својим искуством у вези партнерских 
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ПРЕПОРУКЕ ЗА ЧИТАЊЕ И ФИЛМ ОБОЈАНА СТРАНА

Сљепило: 
Жозе 

Сарамага
Колико људи треба да ослијепи да би 

сљепило било прихваћено као људска 
стварност и свакодневица?

Сљепило је роман португалског писца 
Жозеа Сарамага, добитника Нобелове на-
граде за књижевност. Филмску адаптацију 
Blindness урадио је 2008. године бразилски 
редитељ Fernando Meirellesa, са главним улогама: Julianne Moore, Mark 
Ruffalo, Alice Braga, Danny Glover.

У књизи је описана епидемија сљепила, која мијења људску свијест, 
открива психологију једног друштва и најмрачније стране људске при-
роде. Радња се одвија у душевној болници, гдје су заражани сљепилом 
смјештени у карантин. Сарамаго приказује хаотично стање у држави, 
катастрофу једног града који не може да ограничи заразу. Слијепи воде 
слијепе, испољавају анималне особине и понашају се као злочинци. 
Ниједан лик у роману нема име, али аутор користи синтагматске споје-
ве по којима их читаоци препознају: први слијепац, дјевојка са тамним 
наочарима, крадљивац аутомобила, разроки дјечак, чиме апострофира 
најзначајније црте њихове личности.

НЕ ПОСТОЈЕ СЛИЈЕПЦИ ВЕЋ СЉЕПИЛА

Сљепило је метафора немогућности човјека да спозна свијет. „Мис-
лим да нијесмо ослијепили, мислим да смо слијепци, Слијепци који 
виде, Слијепци који, уз здрав вид, не виде,“ изговара један од ликова. 
Крадљивац аутомобила доживљава сљепило као некакав зао дух, зло 
које је од памтивијека, за дјевојку са тамним наочарима сљепило је 
казна за неморал, што упућује на то  да је Сарамаго, кроз абнормално 
сљепило и свијет слијепих, желио да покаже страх од нечисте савјести 
и кајање због почињеног гријеха. 

Сљепило је нека врста колективне казне или неспоразума с господом: 
„Повест човечанства је повест његовог неспоразума  с господом, нити он 
разуме нас нити ми разумемо њега“.

Сугестивна је слика цркве у којој се налази распети мушкарац с бије-
лим повезом преко очију, сви људски ликови имају прекривене очи, 
само једној жени очи нијесу биле прекривене, јер их је ископане носила 
на сребрном послужаонику. Једини лик у роману који види је љекарева 

жена, која светогрђе у цркви објашњава 
тиме да је божанско поријекло сљепи-
ла казна божија и опомена грешници-
ма да преиспитају своју душу. На крају 
романа, божанска воља претвара зло у 
добро, слијепима се враћа вид. Аутор 
даје оптимистичку визију, радост и вјеру 
у рађање сунца над градом као новим 
почетком и новим животом за све људе. 

Сљепило је било потребно да би се 
људи вратили на прави пут. Књигу Жо-
зеа Сарамага можемо схватити као пси-
хологију човјека и његову потребу за фи-
лозофским преиспитивањем своје душе. 

Припремила: Маријана Терић

Нови филм грчког редитеља Јоргоса Лан-
тимоса имао је фестивалску премијеру на 
Венецијанском филмском фестивалу, гдје је 

освојио Златног лава, а самом филму и Еми Сто-
ун, глумици која тумачи главни лик, предвиђају 
се номинације за Оскара, које би могле да сприје-
че једино субверзивност и необичност филма за 
шире укусе. Ипак, по првим оцјенама критике, 
ово је, уједно, и најбољи, до сада, филм, „инстант 
класик“, редитеља чија се остварења, по прави-
лу, описују као уврнута и то у готово свим еле-
ментима њихових свјетова, од ликова и радњи 
преко дијалога до смисла за хумор. Лантимосови 
„Јадници“ премијеру у биоскопима имали су 8. 
децембра ове године.

Филм је црна комедија, адаптација истоименог 
романа шкотског писца Аласдира Греја из 1992. 
године, преведеног и објављеног и код нас под 
насловом „Јадна створења“. Роман се описује као 
„постмодернистичка ревизија Франкенштајна“, а 
Лантимосов филм, по ријечима Робија Колина, 
исцрпљује Грејеву кнјигу за све њене најсмјеш-
није и најузбудљивије идеје, остављајући теже, 
књижевније ствари, на папиру, гдје им је и мје-
сто. У филму Ема Стоун тумачи лик Беле Бакстер, 
женске верзије Франкенштајна, коју ствара науч-
ник од мозга дјетета и дјевојке која је трагично 
изгубила живот. Филм прати стварање женског 
идентитета од почетка, па прича о Бели прераста 
у ангажовани, феминистички филм о борби за 
људске слободе и женска права.

У званичном трејлеру може да се види да Лан-
тимос у „Јадницима“ упошљава необичне по-
крете, плес, различите облике неконвенционал-
них понашања ликова, што је чинио и у својим 
ранијим филмовима од „Очњака“ („Dogtooth“) 
из 2009, преко „Алпса“ („Alps“), „Јастога“ („The 
Lobster“), „Убиства светог јелена“(„The Killing of a 
Sacred Deer“), до „Миљенице“(„The Favourite“) iz 
2018.  Припремио: Бојан Рајевић

ЈОРГОС 
ЛАНТИМОС, 
„ЈАДНИЦИ“ 
(YORGOS 
LANTHIMOS, 
„POOR 
THINGS“) 

Уврнути 
инстант класик

Да не бисмо заборавили гдје смо стали, никуд не мрдамо.

Имам поремећај перцепције. Видим напредак.

Историја је могла бити и другачија, али никад није касно.

Кад се боље размисли, и даље се ништа не разумије, али паметније.

Криви смо што смо живи, а то што смо једва живи не умањује кривицу.

Мало је рећи да смо Швајцарска Балкана. Швајцарци имају рупе само у сиру, а ми свуда.

Најбољи смо кад је најтеже. И из дана у дан смо све бољи и бољи.

Наравно да вјерујем у ваше искрене намјере, само немојте да су према мени.

Наша историја је толико богата да се састоји и од догађаја који су се десили.

Не бих да прејудицирам, али биће шта буде.

Нове пластичне кесе по парковима. Природа се обнавља.

Обрадовао је публику својим новим синглом. Сви се радују што није нови албум.

Од сјутра сам на дијети. Молим вагу да ми то узме као олакшавајућу околност.

Онај на ломачи је добар човјек, само дјелује мало погубљено.

Оптужени сте да сте давали мито. Шта имате да понудите у своју одбрану?

Осуђени на смртну казну је с разлогом уплашен. Ово је џелату прво погубљење.

Проблем са нашим пролазним тешкоћама је у томе што не пролазе.

Рекли су ми да сам двострука личност. То није у реду ни према мени, ни према мени.

Што није било у медијима, није се ни десило. Подијелило је судбину са оним што је било у медијима.

У Милице дуге трепавице, а надоградила је и обрве.

У почетку бјеше ријеч, што значи да је ту већ била жена.

Вријеме брзо пролази. Зна да је овдје опасно задржавати се.

Здрав разум никоме не дозвољава да ради то што ми радимо, али према нама је попустљив.

Желио бих да нисам у праву, али једно су жеље, а друго могућности.

Бојан Рајевић
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ЦИТАТИ РЕЦЕПТ

Дани празновања и 
славља су пред нама, 
вријеме када се окупља 

породица, воде пријатни раз-
говори и ужива у топлини дома. 
Славска трпеза, украшена јел-
ка, здравице и поклони најбоље 
описују завршетак године, која се 
најљепше испраћа уз сласне залогаје. 
Гурманске ђаконије, укусна јела од 
меса меса, мирисна пецива и салате 
својим аромама славски и празнични 
сто чине богатијим. А пошто се до-
чек Нове године дешава само једном 
годишње, то је и одлична прилика 
да почастите себе и своје најмилије. 
Обично се  на листу укључују она јела 
која се дуго желе пробати, али још 
увијек нисте могли то приуштити због 
мношва свакодневних обавеза. 

Сви људи воле благданске колачиће 
натопљене топлином и чаролијом. Они 
стварају невјеројатно новогодишње 
расположење. Један од таквих тради-
ционалних рецепата за Нову годину је 
рецепт за домаће медењаке  и медо-
вик - традиционална  торта с медом, 
једна је од најљепших  познатих по-
сластица, коју чини много  корица и 
необично освјежавајући крем. Они који 
су је пробали кажу да медовик није 
само торта - то је  игра састојака  и 
уживања. А уколико сте расположени 
и желите да испробате слатке  кули-
нарске рецепте у наставку   оставља-
мо рецепте за ове увијек радо пробане 
слаткише.

ПРЕПОРУКА ЗА НОВОГОДИШЊИ СЛАТКИШ

Чаролија укуса

ГИНГЕР МЕДЕЊАЦИ

Тијесто:
240 г омекшалог маслаца
200 г шецера
1 кашичица прашка за пециво
1/2 кашичице соли
1/4 кашичице соде бикарбоне
2 кашике мјешавине зачина за ме-
дењаке
240 мл меда или јаворовог сирупа
2 јаја
2 кашике јабуковог сирћета
720 г брасна

Royal icing:
2 бјеланца
500 г прах шећера
Мало лимуновог сока

МЕДОВИК
Корице:
6 јаја
2 шоље шећера
6 кашика меда
340г маслаца или маргарина
4 кашичице сода бикарбоне
1 кг брашна
Фил:
3, 5кг кисјеле павлаке
2 шоље шећера
Медовик и његов укус је тешко опи-

сати некоме ко га није пробао.Према 
састојцима медовик је колач средње 

класе.Корице су од меда, И свакоме ко 
је икада правио мађарицу или меде-
ну питу техника је мање-више позна-
та. Састојци, осим соде и брашна, се 
најприје прокувају. Када се прохладе, 
дода се брашно и сода. 

Пече се  седам кора на пек папири-
ма и онда се свака дијели на пола.Фил 
има два састојка и „буквално“ се прави 
за два минута. Неопходно је прије при-
преме павлаку исциједити кажу нам 
пријатељи из  посластичарнице GINGER 
CAKES  који су  нам радо уступили ре-
цепт.

 Припремила: Марија Вукотић

- Година прође, дан никад.
- Мала нада доноси велику срећу. Док велика нада до-

носи још веће разочарање.
- Ако најгоре је ноћас, сјутра може бити само боље.
- Пронађи срце које ће те вољети кад си најгори и руке 

које ће те чувати кад си најслабији.
- Моје ћутање не значи да ја не знам шта људи говоре иза 

мојих леђа. Моје ћутање је само знак да они не заслужују 
мој коментар.

- Сви ми путујемо сновима. Сви смо путници на аутопу-
ту живота. Скитнице на коловозу чежње. Бескућници у дому 
љубави. Борци у рату туге. Изгубљени тражимо. Несхваћени 
схватамо. Невољени волимо. Несигурни се надамо. И сви смо 
исти. И сви смо различити.

- Свако прича са својом тишином, а тишина свашта каже!
- У добру сви су ту, а када долазе тешка времена сви се 

склањају. Изгледа, не воле да носе терет других који се не 

плаћа.
- И Пандорина кутија је ништа за сво оно зло које се крије 

у људима.
- Знам да је то варка, али живот ми је приредио толике 

тренутке сурове стварности да ми прија мало да сањам.
- Они који дубоко воле никад не остаре; ако и умру од 

старости, умру млади.
- Човјек је јако добар адвокат за своје грешке и јако добар 

судија за туђе.
- Ријечи могу бити опасно оружје ако се нађу у рукама 

искусног ратника.
- Све лажи, све пакости, сва неспокојства овог свијета до-

лазе из сумње. Да нема сумње не би било толико зла.
- Није ово лоше вријеме, ово смо лоши ми. Ми смо ти 

којима живот пролази волећи погрешне и газећи оне пра-
ве.

tanja.nikcevic@epcg.com

Цитати и изреке 
Жарко Лаушевић
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БУДИ У ТОКУ 
– БУДИ У ИГРИ

БУДИ У ТОКУ 
– БУДИ У ИГРИ

MOTOROLA MOTO E13 
SMARTPHONE TELEFON

ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ
ДРЕС

АТЛЕТСКИ САВЕЗ
МАЈИЦА

ВАТЕРПОЛО САВЕЗ
РУКСАК

КК СУТЈЕСКА
СЕТОВИ ФК СУТЈЕСКА

ДРЕС

ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ
ТРЕНЕРКА ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ

МАЈИЦА ОДБОЈКАШКИ САВЕЗ
ЛОПТА

GINGER POKLANJA
ТОРТU

REMAX RB-T22 CRNA 
SLUSALICE 

XIAOMI SMART BAND 7 ACTIVE 
(BLACK) SMARTWATCH 

FIRST FA-5618-6 
PEGLA

INTENSO 7313520 
POWERBANK 
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Tesy - Električna grijalica HL213V  
Александар Вујовић (Дирекција)
Фикрет Алиспахић (ТЕ Пљевља)
Марина Станојевић (ОЈ Цетиње)

Предраг Кривокапић (ОЈ Никшић)
Божидар Кнежевић (Ој Пљевља)

Мирко Лучић (ХЕ Перућица)
Предраг Тодоровић (РЦ Подгорица)

Јован Драшковић (ХЕ Пива)
Изудин Мохић (ОЈ Рожаје)

Милош Џикнић (Дирекција)
 

Zengaz - Upaljač ZL-12
 Royal Jet dopunjivi mat crni  

Мирко Радовић(ХЕ Пива)
Марко Аџић (ТЕ Пљевља)

Жељко Николић(ХЕ Перућица)
Сања Миљанић (Дирекција)
Јелена Бојанић (Дирекција)

Биљана Врачар (Снабдијевање)
Весна Бакрач (Снабдијевање Подгорица)

Светлана Котри (Дирекција)
Маја Рашковић (Дирекција)

Драгана Манојловић (Дирекција)

Tefal - Tiganj Easy Plus fi 28cm inoks  
Амира Бојчић (Дирекција)

Радмила Секулић (ОЈ Улцињ)
Ленка Албијанић ( ХЕ Перућица)

Соња Кекић (ХЕ Пива)
Мила Цупара (ТЕ Пљевља)

Star Solutions YQ1333 Torba  
Ђорђије Вукотић (ХЕ Перућица)

Новица Даковић(Дирекција)
Жарко Ћаћић (ТЕ Пљевља)

Бојан Ћорић (ХЕ Пива)
Дејан Јововић (ХЕ Пива)

Марко Јовановић (Дирекција)
Ивана Влаховић (Снабдијевање)

Гордана Божовић ( РЦ Подгорица)
Веско Радојичић (ХЕ Перућица)
Нивеска Мијатовић(ТЕ Пљевља)

Tesla 32M325BH Televizor   
Милоје Раонић (ТЕ Пљевља)

За колико процената ће јануарска 
зарада запослених у ЕПЦГ бити увећана?

Наградно питање: 

КОЛО 
НАГРАДНЕ ИГРЕ96. „БУДИ У ТОКУ – БУДИ У ИГРИ”

?
ПРАВИЛА:

Право учешћа у наградној игри имају само запослени у ЕПЦГ који тачно одговоре на питање и пошаљу  
купон са одговором и личним подацима. Сваки запослени може послати само један купон. Сви који пошаљу  
два или више купона, као и они који погрешно одговоре на питање, биће дисквалификовани. Наградну игру  
приређује Сектор за корпоративне комуникације, те запослени у њему не могу учествовати. 
Купоне је потребно послати најкасније петнаест дана од датума изласка листа на адресу ЕПЦГ,  
Сектор за корпоративне комуникације, Вука Караџића 2, Никшић, са назнаком „за наградну игру“,  
или убацити у за то предвиђене кутије.
Добитници ће бити контактирани по извлачењу, а њихова имена објављена у наредном броју листа Електропривреда.

КОМИСИЈА ЗА ИЗВЛАЧЕЊЕ: 

Татјана Кнежевић Перишић (Сектор за корпоративне комуникације)
Миодраг Вуковић (Сектор за корпоративне комуникације)

ДОБИТНИЦИ 95. КОЛА: 

Срећна Нова година 
и Божићни празници!

Сектор за корпоративне комуникације




